

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VII.—Núm. 1.860

Apartado de Correos núm. 29

Viernes, 5 de Abril de 1929

Redacción y Admón. G 1 de Jaz, 3-OV-EDU

Precio: 10 cts.

LA SITUACION POLITICA

El jefe del Gobierno, que concedió ayer la acostumbrada audiencia diplomática, anuncia que se celebrará Consejo mañana sábado

LOS AYUNTAMIENTOS Y LA MEJORA DEL PAVIMENTO DE RODADURA

Se ha dispuesto de Real orden que en los casos en que los Ayuntamientos estén ejecutando la mejora del pavimento de rodadura de carreteras del Estado (sea por adquinamiento, asfaltado u otro procedimiento), se les considere de abono, con cargo al crédito respectivo del presupuesto de Obligaciones del Ministerio de Fomento, el importe a que hubiera ascendido el presupuesto del proyecto formulado por la Jefatura de Obras públicas, con aplicación de precios nunca superiores a los que rijan en obras similares del Estado en la localidad, deduciéndose de dicho presupuesto el auxilio que correspondiera al Ayuntamiento, según lo establecido en el apartado a) de la disposición primera de la expresada Real orden, siempre que, reconocidas las obras por la Jefatura, reúna las condiciones exigidas por el Estado para las de su clase.

Asimismo, a los Ayuntamientos que se comprometan a anticipar a su costa la ejecución de obras de esta clase, se les aplicará igual procedimiento, siempre que previamente sometan el correspondiente proyecto a la aprobación del Ministerio de Fomento y se sujeten para el reembolso de lo que les correspondiera percibir a los plazos que la Administración hubiera determinado, en el caso de ser ella la que hubiese acordado realizar la obra, la que siempre se ejecutará bajo la inmediata inspección de la Jefatura de Obras públicas.

SUBOFICIALES QUE PASAN A LA ACADEMIA DE ARTILLERIA

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica una relación de suboficiales, hasta el número de treinta, los cuales se dispone se incorporen a la Academia de Artillería, a fin de dar cumplimiento al decreto de fecha 26 de Marzo.

FIRMA DE JUSTICIA

Nombrando jueces de primera instancia, a don Francisco Ruiz Jarabo, de Teruel; de Badajoz, a don Pablo Murga; de Olivenza, a don Antonio Lena López; de Alariz, a don Antonio Sevilla; de Bollana, a don Manuel Taboada, primer aspirante a la Judicatura; de La Roda, a don Agustín Polidura Ortega; de El Escorial, a D. José Martínez Cano; de Liria, a don Salvador Perepere; y de Sariñena, a don Lorenzo Lafuente.

DESAPACHO DEL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno despachó hoy con los ministros de Hacienda, Justicia, Instrucción y Fomento.

Más tarde recibió al alcalde de Zaragoza y al presidente de la Unión Patriótica de aquella capital, con quienes conversó acerca de diversos asuntos de interés para la ciudad aragonesa.

También visitaron al general Primo de Rivera los condes de Güell, teniendo por la tarde el presidente audiencia diplomática.

Por la noche se proponía el marqués de Estella asistir a uno de los estrenos en un teatro.

PARA BONOS DE CARIDAD

El presidente del Consejo ha recibido un donativo de dos mil quinientas pesetas de los condes de Casa Montalbo, a fin de incrementar los bonos de caridad.

El general Primo de Rivera ha usado esta cantidad al donativo que le hicieron los criadores de reses bravas, entregándolo igualmente a

su ayudante el comandante Peray, que es el encargado de la distribución de dichos bonos.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

A las nueve de la noche salió de su despacho de la Presidencia el marqués de Estella, una vez terminada la audiencia diplomática.

El presidente dijo que había recibido en primer lugar al embajador de Cuba, con el cual trató del proyectado viaje de "Cervera" y del envío de la representación de España que irá a la Habana con motivo de la toma de posesión, por segunda vez, del Gobierno por el general Machado.

Después le visitó el embajador de Portugal, a quien le dió las gracias por haber acordado su Gobierno el envío de representantes a la Exposición Ibero-americana.

El embajador de la Argentina, suponiendo ya en Buenos Aires a los tripulantes del "Jesús del Gran Poder", felicitó al general Primo de Rivera.

Agregó el jefe del Gobierno que se había despedido de él el ministro del Japón, que marcha con un permiso de seis meses a su país, después de una estancia de tres años en España.

Habló también el presidente, refiriéndose a los diplomáticos espa-

ñoles, diciendo que había acudido a despedirse el marqués de Dos Fuentes, destinado a Sofía, para donde saldrá dentro de dos días.

Luego aludió a la conversación sostenida con el cónsul señor Madrazo, trasladado desde Génova a Camagüey, añadiendo que éste le había hablado de su carrera y que se trata de un señor muy bien orientado, que conoce muy bien las líneas a seguir, siendo muy amante de su carrera.

Otra visita, ya no diplomática, fué la del escultor Marín, que le habló del monumento a Bolívar, que ha de levantarse en Madrid y que está pendiente de determinadas gestiones.

Por último, dió cuenta de la visita de las doctoras señoritas Soriano y García de la Osa, que van a París como delegadas del Ministerio de la Gobernación en el Congreso internacional de doctoras.

Manifestó el presidente que las había autorizado para que expresasen el deseo de España de celebrar aquí el Congreso correspondiente a dentro de tres años.

Antes de despedirse, uno de los periodistas le preguntó si había Consejo mañana, respondiendo que no y que seguramente no lo habrá hasta el sábado.

LA REINA DE RUMANIA Y SU HIJA

Después de su visita a Mérida, se trasladan a Sevilla, donde recorren el recinto de la Exposición

HACIA MERIDA

Allmendralejo.—A las nueve y cuarenta de la mañana han marchado en automóvil hacia Mérida la Reina de Rumania, la Princesa Ileana, los infantes y todo el séquito.

Desde Mérida se proponen ya seguir hacia Sevilla y la comida la harán en el campo.

VISITA A LOS MONUMENTOS

A las diez, llegó la Reina de Rumania con su hija y los infantes don Alfonso, don Alvaro y don Ataulfo.

Los viajeros visitaron los monumentos, después de ser cumplimentados por las autoridades, emprendiendo después el viaje a Sevilla.

EN SEVILLA

Sevilla.—Esta tarde, a las cinco menos diez, llegó la Reina de Rumania con la Princesa y los infantes de Orleans.

Antes de llegar a Santiponce, la Reina mostró deseos de visitar las ruinas de Itálica, haciéndolo acompañados por el conde de Aguiar.

Una vez en Sevilla se dirigieron los viajeros a casa de los marqueses de Lladuni, donde se hospedarán durante los tres días que se proponen permanecer en ésta.

A última hora, la Reina de Ru-

manía estuvo con la Princesa Ileana en el recinto de la Exposición, teniendo frases de elogio para los diversos pabellones.

El gobernador civil ha puesto un telegrama a los Reyes dándoles cuenta de la llegada de la Reina a esta capital.

LOS INFANTES EN SANLUCAR
Sanlúcar.—Procedentes de Al-

manía estuvo con la Princesa Ileana en el recinto de la Exposición, teniendo frases de elogio para los diversos pabellones.

El gobernador civil ha puesto un telegrama a los Reyes dándoles cuenta de la llegada de la Reina a esta capital.

LOS INFANTES EN SANLUCAR

Sanlúcar.—Procedentes de Al-

Nuestros concursos

¿Cuál es la más bella "estrella" de Cine?

Nuestras bellas lectoras pueden elegir entre

Vilma Banky
Clara Bow
Esther Ralston
Billie Dove
Greta Garbo
Dolores del Rio

Busque usted el cupón en todos los ejemplares del periódico

LOS VUELOS DE LOS AVIADORES ESPAÑOLES

El "Jesús del Gran Poder" aterriza en Buenos Aires, y la recepción en honor a los pilotos ha sido clamorosamente entusiástica

UN CABLE DEL REY

Madrid.—El Rey ha dirigido un cable a los aviadores Jiménez e Iglesias a la ciudad de Montevideo, felicitándoles por el nuevo éxito obtenido en su vuelo de España a América.

LOS AVIADORES VISITAN AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Montevideo.—Los aviadores capitanes Jiménez e Iglesias visitaron hoy al Presidente de la República, quien departió con ellos largo rato y les felicitó efusivamente por su magnífico vuelo, que honra a la Aviación española.

EL "JESUS DEL GRAN PODER" ATERRIZA EN EL AERODROMO DE BUENOS AIRES

Buenos Aires.—Desde bastante antes de la hora señalada para la llegada del "Jesús del Gran Poder", el Aeró-

dromo del Palomar se encuentra asaltado por un inmensa muchedumbre que ansía saludar a los capitanes Jiménez e Iglesias.

Entre los que esperan figura lo más representativo de la enorme Colonia de España, con el embajador don Ramiro de Maeztu a la cabeza, los representantes del Gobierno argentino y todos los aviadores nacionales.

Al aparecer el avión en dirección a Montevideo fué saludado con una ovación delirante que aumentaba a medida que se acercaba el aparato al Aeródromo.

Todo el público vitoreaba a España y tremolaban millares de pañuelos entre gritos de entusiasmo.

EL ATERRIZAJE

Buenos Aires.—En el momento de aterrizar, y cuando la ovación era algo imponente, se acercaron al "Jesús del Gran Poder" los representantes del Gobierno argentino y el señor Maeztu,

dando la bienvenida a los capitanes Jiménez e Iglesias, que contestaban sonrientes a las grandes manifestaciones de entusiasmo de cuantos se hallaban cerca de ellos.

Los aviadores argentinos tuvieron que rodear a los dos capitanes para librarlos de los centenares de compatriotas que querían apretujarlos en su efusión.

POR LAS CALLES

Buenos Aires.—A su paso por las calles se repitieron incesantemente las manifestaciones de entusiasmo para los pilotos del "Jesús del Gran Poder", formándose grandes grupos que interrumpían la circulación al pretender acercarse a los aviadores españoles.

La ciudad presenta un gran aspecto con motivo de la llegada del avión, estando los edificios engalanados con banderas de España y la Argentina.

Entre los españoles especialmente el júbilo es enorme.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

La calumnia encubierta, la simple reticencia, son armas que deben impedirse, porque cohiben y perturban innoblemente la iniciativa del gobernante, debiendo ser la acusación, cuando proceda, franca, clara y recta

EL PROYECTO DEL GOBIERNO FRANCÉS CONTRA LA DIFAMACION

Madrid.—Unos y otros colegas —dice hoy "A B C"—comentan estos días la noticia del proyecto de ley contra la difamación que el Gobierno de Francia presenta a la Cámara, y que será aprobado según todos los indicios, rápidamente y por una gran mayoría.

En España, como en Francia, es Allmendralejo han llegado a ésta los infantes don Alvaro y don Ataulfo de Orleans.

La Reina de Rumania y la Princesa Ileana llegarán el día 6.

notoria la precisión de esa ley especial. "A B C" ha propugnado esa reforma desde hace años, desde luego mucho antes de este régimen, y por lo tanto de la censura permanente, y la hemos pedido, no sólo en cuanto a la efectividad penal, subsidiaria y directa, en busca del culpable verdadero y solvente, para acabar con el indigno obstáculo del testaferrero, sino también en el procedimiento, porque es inicuo que la víctima quede bajo el peso de la infamia, meses y aun años, desvirtuándose con la dilación, el único efecto reparador para su fama, que es el de la sentencia.

Cuando vemos ahora—continúa el colega—que en un país como Francia se va a esa ley nueva, no podemos menos de aplaudir la iniciativa y señalar el ejemplo.

La calumnia encubierta, la simple reticencia, son armas que deben impedirse, porque cohiben y perturban innoblemente la iniciativa del gobernante. La acusación cuando proceda, debe ser franca, clara, recta, para encontrar camino libre. Por eso "A B C", cuando se habla del Estatuto de la Prensa, ha sostenido y sostendrá siempre, como punto de partida, "la máxima libertad y la máxima responsabilidad".

OTRA TRISTE VICTORIA DE LA BANDERA NEGRA

Madrid.—Los laboristas británicos—comenta "El Sol"—no han conseguido su deseo de ver abolida la pena de muerte en Inglaterra. ¡Qué difícil debe ser que la gente entienda que ni puede disponer de la vida del hombre ni que la muerte por castigo sirva para algo de provecho!

Continúa el colega comentando el tema y entre otras cosas dice: "Portugal, en la ley; Alemania, en la práctica, con el magnífico recurso de obligar al verdugo a que se busque la vida en otro oficio, porque el descabezar no se paga, ofrecen dos soluciones, una mejor que otra. Para comenzar, con la alemana nos quedaríamos. Hay para verdugos ofi-

cios a escoger, muy variados y muy nobles a cual más.

Las ciudades españolas que han de padecer una ejecución en su recinto, claman pidiendo el perdón, se avergüenzan de ver una bandera negra ondeante sobre sus tejados. Parece que mancha a todos los ciudadanos.

En España—dice por último el colega—está la cuestión más madura que en ninguna otra parte, socialmente y gubernamentalmente. Bien podría compensar con una gran victoria la derrota de ahora en Inglaterra.

LO QUE TRAE LA PRENSA

Madrid.—"El Liberal" indica que no estaría de más una revisión a los hoteles de las poblaciones españolas de segundo y tercer orden, en alguno de los cuales habría que entrar con toda clase de aparatos de desinfección.

¡No! No quiere esto decir—continúa el colega—que España tenga malos hoteles ni que haya de hacer un papel desairado la industria hotelera en las Exposiciones. ¡Cuidado! En carreteras y hoteles les hemos dado ya un buen pellizco a las grandes capitales extranjeras. Sin embargo, ¿qué concepto han de formar de nosotros los visitantes de tal cual ciudad histórica castellana que se instalan en el mejor hotel de ella y se encuentren con que no tiene las condiciones de modernidad y de aseo más fundamentales? Ni calefacción, ni baños en condiciones; muchas veces ni agua... ¿Pobreza? En estos casos el dueño suele ganar con el hotel mucho dinero. Lo que ocurre es que se lo guarda.

Los grandes vuelos españoles De Sevilla a Cabo Juby, en patrulla

Sevilla.—Esta mañana, a las seis, han emprendido el vuelo tres aparatos que forman escuadrilla, al mando de los capitanes Sampil y La Morena, y el teniente Escala, que se dirigen en vuelo de patrulla desde esta capital a Cabo Juby.

MILLAN ASTRAY EN BUENOS AIRES

El general Calles comunica al Gobierno que los rebeldes han quedado aniquilados después de los combates de Ciudad Jiménez

LOS FEDERALES HAN CASTIGADO DURAMENTE A LOS REBELDES

México.—Los federales han diezmado materialmente a los rebeldes en sus combates de Ciudad Jiménez y en La Reforma, huyendo los vencidos en dirección al Norte, hacia Santa Rosalía.

La Reforma se encuentra a unas diez millas al Norte de Jiménez, y en este pueblo se ha desarrollado la batalla más importante de las hasta ahora sostenidas.

Un ejército rebelde de tres mil quinientos soldados, fué envuelto por doce mil hombres al mando del general Almazán, que dispuso la voladura de un puente para evitar la huida de los derrotados.

El general Calles ha puesto un comunicado al Gobierno diciendo que los rebeldes han quedado aniquilados después de los combates de Ciudad Jiménez y La Reforma,

NO HUBO COMLOT EN PORTUGAL

Lisboa.—El presidente de la República ha recibido a un representante de la Agencia Havas, autorizándole para que haga público que no es cierto el rumor circulado acerca de un nuevo complot contra el Gobierno.

EL GENERAL MILLAN ASTRAY ES RECIBIDO POR IRIGOYEN

Buenos Aires.—El presidente de la República, doctor Irigoyen, recibió hoy al general español Millán Astray, a quien felicitó por sus éxitos obtenidos en Marruecos al mando de la Legión.

Irigoyen estuvo muy afectuoso con el ex-jefe del Tercio y se interesó por las cosas de España.

COMENTARIOS A LA ENTREVISTA ENTRE CHAMBERLAIN Y MUSSOLINI

Berlín.—Al comentar la entrevista celebrada en Florencia entre Mussolini y Chamberlain, el periódico "Krenzzeitung" dice que la nueva conversación entre los dos hombres de Estado debe considerarse como una continuación de la conferencia habida en 1926.

El problema más importante discutido durante esta entrevista ha sido, probablemente, saber cómo las exigencias de Mussolini podrán ponerse de acuerdo con los intereses y concesiones eventuales de Francia. A menos que las apariencias engañen, hay que esperar que las simpatías de Italia se inclinen de nuevo hacia las potencias occidentales.

Chamberlain ha tratado, tal vez, de reforzar el frente de las potencias occidentales contra Norte América, incorporando a este fin a Italia.

"Gennania" considera igualmente que Inglaterra tiene precisamente en estos momentos, en que va a convocarse la Comisión del desarme en Ginebra, gran interés en oponer a los Estados Unidos un frente unido de potencias occidentales.

El citado diario añade que la atención excepcional que París y Londres prestan a la visita de Chamberlain a Italia, demuestra que se esperan resultados importantes de la entrevista del ministro inglés con el jefe del Gobierno italiano.

MATA A UN AGENTE, DESPUES DE HERIR A OTRO

Varsovia.—En Baranovieze, un miembro de la Comisión soviética fué detenido por carecer de documentación.

Conducido al cuartelillo de la policía y ya en presencia de los agentes, hizo varios disparos sobre los mismos, hiriendo a uno de ellos y matando a otro.

Después de realizar la hazaña, volviendo el arma contra sí quiso suicidarse, no consiguiendo nada más que hacerse un pequeño rasguño.

DISCURSO DE POINCARÉ ANTE EL CADAVER DEL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS

París.—El cadáver del embajador de los Estados Unidos estuvo expuesto en la capilla de la iglesia norteamericana.

Al anochecer fué trasladado a la estación, donde aguardaban representaciones del presidente de la República, Briand, Quiñones de León, por el cuerpo diplomático y otras personalidades.

El ataúd fué colocado en un ve-

gón especial para conducirlo al Havre y de allí a Norte América.

Durante el entierro, M. Poincaré pronunció un discurso, diciendo que cuando se enteró en 1912 de que había sido nombrado el finado embajador en París, sintió Francia que poseía un nuevo amigo, toda vez que nadie más que el finado deploró la declaración de la guerra.

FALLECIMIENTO DE UN EX-PRESIDENTE DEL CONSEJO

Lisboa.—Esta mañana falleció el ex-presidente del Consejo y ex-dic-

tor de la República, doctor Irigoyen, recibió hoy al general español Millán Astray, a quien felicitó por sus éxitos obtenidos en Marruecos al mando de la Legión.

Irigoyen estuvo muy afectuoso con el ex-jefe del Tercio y se interesó por las cosas de España.

COMENTARIOS A LA ENTREVISTA ENTRE CHAMBERLAIN Y MUSSOLINI

Berlín.—Al comentar la entrevista celebrada en Florencia entre Mussolini y Chamberlain, el periódico "Krenzzeitung" dice que la nueva conversación entre los dos hombres de Estado debe considerarse como una continuación de la conferencia habida en 1926.

El problema más importante discutido durante esta entrevista ha sido, probablemente, saber cómo las exigencias de Mussolini podrán ponerse de acuerdo con los intereses y concesiones eventuales de Francia. A menos que las apariencias engañen, hay que esperar que las simpatías de Italia se inclinen de nuevo hacia las potencias occidentales.

Chamberlain ha tratado, tal vez, de reforzar el frente de las potencias occidentales contra Norte América, incorporando a este fin a Italia.

"Gennania" considera igualmente que Inglaterra tiene precisamente en estos momentos, en que va a convocarse la Comisión del desarme en Ginebra, gran interés en oponer a los Estados Unidos un frente unido de potencias occidentales.

El citado diario añade que la atención excepcional que París y Londres prestan a la visita de Chamberlain a Italia, demuestra que se esperan resultados importantes de la entrevista del ministro inglés con el jefe del Gobierno italiano.

MATA A UN AGENTE, DESPUES DE HERIR A OTRO

Varsovia.—En Baranovieze, un miembro de la Comisión soviética fué detenido por carecer de documentación.

Conducido al cuartelillo de la policía y ya en presencia de los agentes, hizo varios disparos sobre los mismos, hiriendo a uno de ellos y matando a otro.

Después de realizar la hazaña, volviendo el arma contra sí quiso suicidarse, no consiguiendo nada más que hacerse un pequeño rasguño.

DISCURSO DE POINCARÉ ANTE EL CADAVER DEL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS

París.—El cadáver del embajador de los Estados Unidos estuvo expuesto en la capilla de la iglesia norteamericana.

Al anochecer fué trasladado a la estación, donde aguardaban representaciones del presidente de la República, Briand, Quiñones de León, por el cuerpo diplomático y otras personalidades.

El ataúd fué colocado en un ve-

Las industrias españolas Nuevas fábricas de cemento

Madrid.—Van a ser concedidos inmediatamente—refiere "El Debate"—permisos de instalación de nuevas fábricas de cemento. Felicitémonos por ello y felicitemos también al Gobierno.

Sea, pues, bienvenida esa derogación. No debe olvidarse que la economía capitalista y liberal no conoce el principio del precio justo. Los precios no se fijan allí donde deberían, sino allí donde el juego de la oferta y la demanda los lleva. Para favorecer al consumidor, no hay otra fuerza que la concurrencia. Sólo ésta mantiene los precios en una tendencia permanente al mínimo a solo cubrir los gastos de producción. Si, pues, la concurrencia se restringe artificialmente, si el monopolio se establece de hecho, los precios ya no tenderán a la baja y los productores explotarán o podrán explotar a los consumidores.

Esto no es solo inmoral, sino que en el conjunto económico nacional es dañoso.

Todo lo que sea dejar libre la concurrencia—termina diciendo—será, pues, moral, será económico y será político.

Los hidros Llegada de una esquadilla

Valencia.—El capitán general inberrino ha dicho a los periodistas que una esquadilla de hidros que salió de Los Alcázares ha amarrado en la playa de Malvarrosa, sin la menor novedad.

Sección Bursátil Bolsa de Madrid

Table with columns: FONDS PUBLICS, AYER, HOY, VALORES INDUSTRIALES, etc. listing various financial instruments and their values.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Detalles de la llegada a Buenos Aires de los aviadores capitanes Jiménez e Iglesias, cuyo recibimiento se confirma ha sido verdaderamente apoteósico

LA SALIDA DE MONTEVIDEO DEL "JESUS DEL GRAN PODER"

Montevideo.—El público se estacionó frente al Hotel ocupado por los aviadores, esperando que estos saliesen para dirigirse al campo de aviación militar.

Al salir los ovacionaron con entusiasmo, acompañándoles y repitiéndose los vítores y aplausos durante todo el trayecto.

En el Aeródromo se encontraban el ministro de la Guerra y otros representantes del Gobierno, con el ministro de España, personalidades de la Colonia y todos los aviadores nacionales, que se despidieron con gran afecto de sus compañeros.

Jiménez e Iglesias manifestaron que marchaban encantados de su estancia en la capital del Uruguay, agradeciéndolo todo en nombre de España.

A las 2,30, hora local, se elevó el "Jesús del Gran Poder", dando dos vueltas sobre la ciudad antes de emprender rumbo a Buenos Aires.

DETALLES DE LA LLEGADA A BUENOS AIRES

Buenos Aires.—La Federación de Sociedades Italianas, sumándose a la Colonia española, publicó un llamamiento invitando al pueblo a que acudiese a esperar a los aviadores españoles.

En camiones, autos de turismo y por ferrocarril se trasladaron millares de personas al Aeródromo del Palermo, que estaba acordonado por soldados de Aviación.

En el terreno de aterrizaje se encontraba el Presidente de la República, el director general de Aeronáutica, el embajador de España señor Maeztu y el general Millán Astray.

Cerca de las quince horas salieron tres aviones militares y uno civil con objeto de esperar al "Jesús del Gran Poder" a la altura del puerto.

A las 15,45 apareció el avión, dando lugar a una ovación extraordinaria de las personas que se hallaban en el Aeródromo.

El avión evolucionó sobre Buenos Aires, entre el entusiasmo de las personas que lo observaban, desde los puntos estratégicos y la inenarrable emoción de los españoles, que no cesaban de vitorear a los dos capitanes y a España.

Esto ocurrió a las 16,05 y tres minutos después descendió majestuosamente, para aterrizar sin novedad.

Un inspector de Sanidad en estado comatoso a causa de la morfina

Madrid.—La guardia civil encontró hoy cerca de la Fuente de las Damas a un individuo elegantemente vestido sin señales de vida.

Inmediatamente fué trasladado a la Casa de Socorro más cercana, donde el individuo de referencia entró ya en estado comatoso, a causa, según más tarde se supo, de haberse inyectado doce ampollas de morfina.

Por último se ha podido averiguar que se trata de don Néstor Calvo, inspector de Sanidad.

PALATINAS AUDIENCIA DE LA REINA

Madrid.—La Reina doña Victoria recibió hoy audiencia, visitándola, entre otras personalidades, la marquesa de Balboa, señora de Bruguera y condes de Portugal.

Estuvieron asimismo en Palacio a cumplimentar a los Reyes los condes de Cenrajería, duquesa de Sotomayor y señorita de Heredia Spínola, camarera que fué de la Reina doña Cristina hasta el momento de su muerte.

España en Marruecos Se hieren probando un automóvil

Tetuán.—Cuando estaban probando un automóvil con destino al Tercio los tenientes de este Cuerpo don Juan Vázquez y don Eduardo Borgerd, acompañados del legionario Francisco Alvarez, voló el coche en la carretera de Ceuta, resultando los tres gravemente heridos y siendo todos ellos hospitalizados.

El asturiano Rufino Alvarez, obtiene un nuevo triunfo

Nueva York.—Anoche lucharon el boxeador asturiano Rufino Alvarez y Jack Brown, venciendo fácilmente al español por un amplio margen de puntos.

El combate no tuvo gran interés a causa de que el español evidenció desde los primeros momentos su superioridad.

El director de Aeronáutica militar primero y después el civil, les dieron la bienvenida en nombre de los aviadores argentinos, felicitándoles por su gran vuelo.

Los señores Maeztu y Millán Astray abrazaron a los dos capitanes, que después fueron saludados por cuantas personalidades les esperaban.

El público rompió el cordón militar y penetró en el Aeródromo, apoderándose, entre vivas, de los dos aviadores y llevándolos hasta el Casino Español.

Se calculan en más de 25 mil las personas que esperaban al "Jesús del Gran Poder".

SIGUEN LUCHANDO LOS MEXICANOS

Naco.—Continúa la batalla entre federales y rebeldes, sin que éstos, a pesar de sus esfuerzos, logren llegar a las líneas de defensa de las fuerzas del Gobierno, que hasta ahora llevan la mejor parte en la lucha.

EL "CONDE ZEPPELIN"

Berlín.—El dirigible "Conde Zeppelin", emprendió su nuevo cruceiro sobre el Mediterráneo, tocando en España el día 20 del actual.

A mediados de Junio hará otro viaje a Nueva York.

Salón Torenó HOY

VIERNES MONUMENTAL A las 7 1/4 A las 10 1/4

ESTRENO de la producción en cinco partes LA ZONA DEL PELIGRO por Kenneth Mc Donald

ESTRENO de la magnífica producción melodramática detectivesca en cinco partes CUMPLASE LA LEY por Eugénie Gilbert y Edna Murphy

A las siete, regalo de la moneda de oro MAÑANA SABADO: El acontecimiento del año Estreno de la joya cinematográfica LA BALLARINA DE LA OPERA el mayor triunfo de Dolores del Río y Charles Farrell

Desde Bilbao Los cantantes vascos que irán a Sevilla

NO PARECE LA TAQUILLERA NI LOS BILLETES QUE SE LLEVO

Bilbao.—Todas las pesquisas hasta ahora realizadas con objeto de descubrir el paradero de la taquillera del ferrocarril de Portugalete, que desapareció con su hijo, al mismo tiempo que se notó un desfalte de cincuenta mil pesetas, han resultado infructuosas.

ENTREGA DE UNOS CUARTELES Los nuevos cuarteles que se han construido en el barrio de Basurto serán entregados el mes próximo.

IRAN A SEVILLA TRESCIENTOS CANTANTES VASCOS En breve saldrán para Sevilla los comisionados de la Masa Coral que están encargados de buscar hospedaje a los cantantes que irán de las tres provincias vascas, y cuyo número será de doscientos a trescientos.

La gran Masa Coral dará en Sevilla sus conciertos en el mes próximo.

De boxeo El asturiano Rufino Alvarez, obtiene un nuevo triunfo

Nueva York.—Anoche lucharon el boxeador asturiano Rufino Alvarez y Jack Brown, venciendo fácilmente al español por un amplio margen de puntos.

El combate no tuvo gran interés a causa de que el español evidenció desde los primeros momentos su superioridad.

Teatro Ampoamor COMAÑA BAS Ó-NAVARRO HOY: a las 6 1/2 - MODA GRAN FIESTA DEL ANTON Obsequio mediante sorteo de riquísimo MANTON DE MANILA. Entre más de los Hermanos Quintero. SANGRE GORRA La última comedia de los mismos autores. PEP YA REYES HOY: a las 10 1/2 ¡Pape úste a juca, amigo! Exito de risa Mañana: ESTRENO de la comedia escrita por Federico Oliver - adaptada de la novela de Alberto Insúa EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA Se de pachen localidad s. teatro Jovellanos HOY - BUTACA: 0 50 - HOY LA VIRGEN DEL AMAZONAS por DOLORES DEL RIO

existiendo más de quinientos heridos y numerosos prisioneros enemigos.

Han sido capturados seis trenes con abundante material.

Entre los federales parece ser que también son numerosas las bajas por cuanto que piden con urgencia el envío de personal y material sanitario.

Se agrega que los jefes insurrectos han logrado escapar de la persecución.

FEDERALES LIBERTADOS

Washington.—El presidente Hoover ha dispuesto que los trescientos federales a quienes se detuvo en El Paso, queden en libertad y a las órdenes del cónsul general de México en dicha ciudad.

EL VUELO A INDOCHINA

Alcañ.—Los aviadores franceses Bailly y Reginenss llegaron anoche y esta mañana han proseguido sin novedad su vuelo a Indochina.

BUEN CARGAMENTO

Londres.—El paquebote "Southern Cross" zarpará hoy para Nueva York llevando a bordo cuatrocientas cincuenta mil libras en oro. El cargamento va debidamente custodiado.

¿Cuál es la más bella «estrella» de Cine? Firma y domici...

Compañía Telefónica Nacional de España SUSCRIPCIÓN PÚBLICA de 30.000 acciones ordinarias con cupón número 2 al tipo de 95 por 100, o sean 475 pesetas por título Desde el día 10 de Abril hasta el 25 del mismo mes, podrán hacer la suscripción exclusivamente los tenedores de acciones preferentes de la Sociedad que debidamente lo justifiquen, sin más límite para sus solicitudes que el de la oferta mencionada. A partir del día 25, la suscripción será libre en cuanto a lo que quedase por colocar. Los pedidos se registrarán por el orden en que se recibían y la suscripción se cerrará tan pronto como quede cubierta. La Compañía gestiona la admisión de estas acciones a la cotización oficial de las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao. Puntos de suscripción: Banco (Unquijo, Madrid); Banco Hispano Americano, Madrid; Banco de Bilbao, Bilbao; Banco Hispano Colonial, Barcelona; Banca Marsans, S. A., Barcelona; S. A. Arnis-Gani, Barcelona, y los demás Bancos y Banqueros de España, que acepten la intervención.

EN LA CASA DE LA CIUDAD

La equiparación de los funcionarios municipales a las categorías del Estado, y olvido de todos los demás

Si alguna duda pudiera haber con respecto a la solución de este pleito de los funcionarios municipales, queda ya completamente disipada. En la sesión de hoy de la Permanente se puso de nuevo en la cuestión planteada por los empleados de las primeras categorías al pedir su equiparación a los del Estado en sueldos y demás circunstancias. Los empleados han triunfado plenamente en su demanda.

La Benemérita de Oviedo Inauguración del nuevo cuartel de la Guardia civil

Ayer ha comenzado a trasladarse para el nuevo edificio construido en Pumarín, la Comandancia de la Guardia civil de Oviedo, habiendo quedado todo el personal afecto a dicha Comandancia instalado en sus habitaciones particulares y oficinas.

Antes del día 10 del presente mes deberán estar aquí los números del tercio que se encuentra en León.

Ahora solo falta que el Ayuntamiento active los trabajos de construcción de la acera que ha de facilitar el acceso al cuartel y el arreglo de la carretera, pues ayer se dio el espectáculo de que algunos de los carros que transportaban los muebles de los guardias tuvieron que descargarse a distancia, por no ser posible llegar hasta el mismo edificio.

CONCURSO PARA ASISTIR A LOS TOROS Organizado por "La Voz de Asturias" CUPÓN para el sorteo de CIEN localidades de la gran corrida de toros de la Ascensión, organizada por la U. M. I. O. CUPÓN 4 (Abril)

CRÓNICAS JUDICIALES

Se señala la vista de otra causa por delito de homicidio para el próximo día 15

HURTO DOMESTICO

José María Pando Victorero, fué admitido en calidad de sirviente en la casa de José Cifuentes, vecino de Somió, en Gijón.

A poco, el doméstico desapareció llevándose nada menos que treinta y tres gallinas, amén de varias prendas de ropa.

Las aves encontraron luego comprador; no así las ropas, que José María hubo de devolver al ser detenido.

Declarado autor ante la Guardia civil y luego ante el Juzgado de Gijón; ayer, al comparecer en la Audiencia, ratificó ambas manifestaciones. Hasta se conformaba con la pena de cuatro años, dos meses y un día de presidio correccional que se le pedían, sin protesta del abogado defensor; pero el fiscal quiso ser justiciero, con benevolencia tal, que comprendiendo que el nuevo Código favorecía al José María, optaba por así se le juzgara, con lo cual la pena se reducía a siete meses de reclusión.

VISTA IMPORTANTE

Para el día 15 del actual está señalada la de la causa de Belmonte, cuyas partes formularon las conclusiones que siguen:

Dice el Fiscal que el 24 de Noviembre de 1928, en el pueblo de Cueva, cuando se celebraba un baile en el establecimiento de Baldomero Pertierra y en el cual se encontraban gran número de jóvenes, uno del referido pueblo, entre ellos Félix Alonso Riesgo, y otros de Viescas, y con motivo de que uno de este último pueblo llamado José Menéndez Alonso, dirigiéndose a los concurrentes del pueblo de Cuevas les dijo: "A ver si hay hoy quien me suelte la burra", se promovió una reyerta en la cual el procesado Antonio Menéndez Alonso (a) "Pinche", con arma corta de fuego, para cuyo uso no tenía licencia, hizo disparos contra los mozos de Cueva, alcanzando uno de los proyectiles a Félix Alonso, produciéndole una lesión en la región occipital, lado izquierdo o nivel y junto a la protuberancia u occipital izquierda, de la cual falleció instantáneamente.

El otro procesado, Marcelino Rodríguez, sacó un arma de fuego, no teniendo licencia. Dichos procesados, si bien de la prueba testifical aparece que han observado buena

conducta, que no tienen vicios y son de buenas costumbres, en cambio del informe de la guardia civil aparece que Antonio Menéndez Alonso, es sujeto de pésimas costumbres, aficionado a la bebida, pendenciero y matón; y Marcelino Rodríguez, estuvo procesado hace seis o siete años, es un sujeto peligroso, pendenciero y aficionado a las armas.

Del homicidio y de un delito de tenencia de armas es autor Antonio y del otro de tenencia Marcelino.

Procede imponer a Antonio la pena de catorce años de prisión y pago de indemnización de diez mil pesetas, por el homicidio, y un mes y un día y cien pesetas de multa por la tenencia; y a Marcelino, por la tenencia de armas, un mes y un día y cien pesetas.

La defensa de Antonio, a cargo del señor Muñoz de Diego, pide la

Salón Torenó

VEA USTED MAÑANA

La ballarina de la Ópera

La mejor película de la temporada absoluta, ya que su defendido ni hizo disparos de arma de fuego, ni por consiguiente es culpable del que produjo la muerte de Félix Alonso.

La defensa de Marcelino, encomendada al señor Manhilla, también interesa la absolución de su defendido, por no haber cometido delito alguno.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY POR ASESINATO FRUSTRADO

Esta mañana se verá ante la Sección primera una causa procedente del Juzgado de Cangas de Onís, por asesinato frustrado, estafa y tenencia ilícita de arma de fuego.

Es procesado en esta causa Angel César Silva Collado, a quien defiende el abogado señor Lucio Suarpérez.

Sección primera

Mieres.—Contra José Martínez Valle, por disparo y tenencia ilícita de arma de fuego.

Sección segunda

Lena.—Contra Manuel María Díaz Pontigo, por homicidio por imprudencia. Abogado, señor Rodríguez Arango; procurador, señor Bernardo.

Gijón.—Contra Germán Alfredo Fernández Martínez, por injurias a

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El Ayuntamiento contará con edificio propio y una excelente organización para la Lonja

LA LONJA MUNICIPAL

La comisión que está encargada de formar las bases para la creación de la Lonja Municipal, ha terminado su trabajo y nuestra impresión es que el Ayuntamiento contará con un edificio propio y con una organización admirable que le permitirá obtener grandes ventajas sobre la actual recaudación.

Sin embargo será posible que antes de comenzar a funcionar vaya el arquitecto a Santander para imponerse del funcionamiento de este servicio en la región montañesa.

LAS ORDENANZAS DE CONSTRUCCION

Siguen trabajando los técnicos que entiendo en la reforma de las Ordenanzas de Construcción, y a las reuniones que se celebran con tal fin, acude también el arquitecto don Julio Galán, que colabora en la confección de las nuevas ordenanzas.

LOS OCUPANTES DE LAS CASAS BARATAS MUNICIPALES

Se han firmado los contratos de arriendo de las casas baratas municipales construidas en el Monte de Santo Domingo.

Los ocupantes lo serán don Armando Collar, don Matías Suárez Fierros, don Hugo Cuervo, don Carlos Morán, don Benito Ladra, don Mariano Suárez, don Cipriano Menéndez y don Cipriano Ferrán, a los cuales se les ha hecho entrega de las llaves.

LAS SESIONES DE ESTA TARDE

Esta tarde se celebrarán las sesiones del Pleno y de la Permanente.

A las cinco de la tarde tendrá lugar la segunda y a continuación el Pleno extraordinario, que será para aprobar definitivamente las bases de concesión de la subvención a la autovía Oviedo-Gijón.

PARA LA SESION DE HOY

Orden del día para la sesión que la autoridad. Abogado, señor Menéndez; procurador, señor Alvarez, Avilés.—Contra Enrique Muñoz, por abusos deshonestos. Abogado, señor Ordoñez; procurador, señor Tamés.

SALA DE LO CIVIL

Oviedo.—Recurso de audiencia en justicia promovido por el procurador señor Cabal contra imposición de corrección disciplinaria. Abogado, señor Muñoz de Diego.

SENTENCIA

Tineo.—Condenando a Manuel González Suárez, por incendio por imprudencia, a seis meses de reclusión.

EXAMENES DE PROCURADORES Y SECRETARIADO MUNICIPAL

Se han señalado para el próximo mes de Mayo los exámenes de los aspirantes a procuradores de los Tribunales, así como de los que deseen ocupar plazas de Secreta-

hoy celebrará la Comisión municipal permanente:

Lectura del acta de la sesión anterior.

Comunicaciones oficiales. Informe de la Ponencia especial de los empleados municipales a las del Estado.

Instancia de don Manuel Carbajal, solicitando inclusión en el Padrón de vecinos.

Instancia de don Teófilo Bartolomé, sobre inclusión en el Padrón de vecinos.

Instancia de don Manuel Rodríguez, sobre inclusión en el Padrón de vecinos.

Instancia de don José Jambrina, sobre inclusión en el Padrón de vecinos.

Instancia de la viuda de don Ricardo Fernández, para colocar mesas en la acera de la casa número 18 de la calle de Fruela.

Presupuesto de obras de urbanización de la calle prolongación de la de Fray Ceferino.

Circular de la Agencia de Seguros "La Preservatrice".

Liquidación de obras de ampliación de adoquinado de las calles de Campomanes, Arzobispo Guisasaola y otras.

Reclamaciones al proyecto de ensanche de la zona S. O.

Instancia de don Miguel Tomé, para adquirir una parcela en Olloniego.

Instancia de don Faustino Rodríguez, para reformar una cuadra en San Esteban.

Instancia de don Alfredo Cuarta, para construir un pozo séptico en Cerdeño.

Asuntos sobre la mesa.

Cuentas.

ESPECTACULOS PYL y MYL

CARMEN TALIA - D'ANSELMI

PYL y MYL

Próximo DEBUT

rios y suplentes de Secretario en los Juzgados municipales.

Las instancias documentadas, de los primeros deben presentarse dentro de los quince primeros días del corriente mes y las de los segundos hasta el 20 del actual, en la Secretaría de Gobierno de la Audiencia.

Para los lectores de Gijón

El corresponsal administrativo de LA VOZ DE ASTURIAS tiene ya en su poder los números para el canje de los cupones correspondientes al sorteo de las cien entradas para la corrida de toros de la Ascensión.

La repartidora de LA VOZ DE ASTURIAS conjeará a cuantos lo deseen el cupón número 24 por cinco números para ese sorteo.

En el quiosco de la calle de Pi y Margall podrán los lectores hacer el canje.

Imprenta "La Voz de Asturias"

Gil de Jaz, 3 - OVIEDO - Teléfono, 30-10

Puede V. encargarse sus impresos en la imprenta LA VOZ DE ASTURIAS, pues sus condiciones especiales de trabajo le permiten obtener en favor de V. economía y perfección sin competencia; al mismo tiempo si necesita un trabajo urgente será servido sin pérdida de momento.

¿Le interesa a Vd. hacer un trabajo artístico?

Hacemos libros de texto, revistas, periódicos, folletos, memorias y toda clase de impresos para Bancos, Fábricas y Comercios. Tarjetas de visita, esquelas mortuorias, recordatorios, etc.

Impresiones a una y varias tintas con prontitud y esmero.

Precios sin competencia

Talleres tipográficos:

Gil de Jaz, 3 OVIEDO Teléfono 3010

llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO le arreglará el intestino laxante prodigioso!

CONCURSO DE BELLEZA REGIONAL

Organizado por "La Voz de Asturias"

VOTO por la señorita

reina de la belleza de

Firma del elector

Señas

INFORMACIONES DE LA REGION

ACTUALIDAD PROVINCIAL

ALIVIO EN LA DESGRACIA

Pasados los primeros momentos de dolor ocasionado por la tremenda catástrofe del pozo de "El Sotón", que causó la muerte de ocho obreros sufriendo en el luto a muchas familias del laborioso Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio, la provincia se dispone a acudir en socorro de los hogares necesitados que han visto de la noche a la mañana desaparecer a lo que eran el sosten de padres, esposas y hermanos.

Se ha iniciado la suscripción y es en estos momentos en donde mejor pueden demostrarse las clases pudientes la pena que han tomado en las desgracias accidiendo con sus aportaciones, que serán bálsamo consolador en la herida sangrante.

El dolor de tantas familias necesitadas debe estar presente en los corazones de los que se precian de tener sentimientos cristianos, y no debiera existir un hogar en el cual los habitantes olvidaran, a la hora de comer, que muchas familias esperan sus diádivas para hacerlo.

Los que pueden comprender las continuas amarguras de la sufrida clase minera, los que saben de los dolores de pedir un día y otro ocupación y vieron cómo hallaban la muerte los que habían pedido ser colocados, esos estamos seguros acudirán al llamamiento enviando sus donativos, por

modestos que sean, para unirlos todos y con ellos proporcionar la mínima alegría que con el dinero puede proporcionarse a los que han visto pasar la ráfaga de la tragedia y fueron envueltos en ella.

Como no podía menos de ocurrir, las clases populares han mostrado sus deseos de ayudar a los necesitados, y nosotros sabemos que el representante de la Casa de Películas "Gaulmont", en Oviedo, señor Iwers, cederá gratuitamente programas cinematográficos a todos los empresarios de San Martín del Rey Aurelio, Langreo y Laviana, que deseen dar funciones a beneficio de las familias de los mineros muertos. Para acudir al sagrado deber de ayudar al semejante necesitado nadie debe sentirse extraño. La aportación de todos, de los distintos sectores sociales del Principado, demostrará a los que lloran los zarzapos del infortunio que para todos fué triste la hora en que se tuvo conocimiento de las vidas segadas cuando ayudaban a sus familias y contribuían a impulsar la prosperidad de la provincia.

Vengan los donativos a ser alivio menguado en la tremenda desgracia, y cuando sepamos que mediante nuestra ayuda el hambre ha dejado de rondar esos ocho hogares deshechos, podremos sentirnos más grandes ante el deber cumplido.

LA FELGUERA

DE SOCIEDAD

Para Oviedo, donde cursa sus estudios, salió la bella y distinguida señorita Carmencita García Mata, hija del reputado doctor don Tobías García.

—Para la capital salió el culto joven y amigo nuestro don Antonio Rodríguez.

—Para Salamanca ha salido nuestro estimado amigo don Gerardo Sánchez.

—Procedentes de Gijón pasan unos días en esta las elegantes señoritas Purificación Marqués y Victoria Suárez.

—Para Gijón salieron los jóvenes Braulio y Rodrigo Canga Rodríguez. Llevan feliz viaje.

Corresponsal.

INFUESTO

DE SOCIEDAD

Después de pasar larga temporada en Madrid regresó a esta el joven don Gonzalo Argüelles, en unión del señor don Pablo Martínez.

—Después de pasar en esta unos días al lado de sus familiares, salió para Vegüellina (León) el ingeniero químico nuestro particular amigo don José Valdés.

NECROLOGICAS

Ha causado en esta gran sentimiento el fallecimiento del conocido maestro barbero don Jovino Fueyo, personal que gozaba en nuestra villa de general estimación y aprecio.

A la conducción de sus restos al cementerio, acto que se celebró en la tarde del lunes, asistió numerosa concurrencia.

A sus apenados familiares, y muy especialmente a su desconsolada viuda doña Pilar García, enviamos nuestro sincero pesar.

—También ha dejado de existir en esta, a la avanzada edad de 88 años y cuyo fallecimiento fué muy sentido, la señora doña Primitiva Cuyar.

A la conducción de sus restos y a los funerales que por su eterno descanso se celebraron en la mañana del miércoles, asistió numerosa concurrencia, especialmente del concejo de Caso, de donde era natural.

A sus apenados familiares, y especialmente a su hija política doña Gervasia González, viuda de González, y a sus nietos don Juan, don José, don Gervasio, doña Marina, don Luis, don Julio y don Manuel, enviamos nuestro pesar más sincero por tan irreparable pérdida.

HERIDO EN REYERTA

En la tarde del lunes se suscitó una reyerta entre varios vecinos de Obana (Arteosa), en la que resultó herido el vecino de dicho pueblo Benigno González, de varias heridas en una mano y brazo, siendo detenidos por la Guardia civil de esta guarnición, como autores de la

agresión, Manuel González y un tal José Artidiello, dándose este último a la fuga.

ATENTA CONTRA EL SERENO

Los serenos de esta villa detuvieron en la noche del lunes al individuo Feliz Español, de Santander, quien, después de armar un fenomenal escándalo, le dió por atentar contra el sereno, que procedió a su detención, pasando el tanto de culpa al Juzgado de instrucción.

LA ACTUACION DEL CORO ASTURIANO

El pasado lunes hizo su presentación en "La Benéfica" el Coro asturiano de Gijón "Los Farapepes", obteniendo un gran éxito.

Fuó muy aplaudido por el público que acudió a escucharlo, por el admirable estilo con que supo interpretar variadas canciones todas ellas de puro ambiente asturiano.

Las Regueras

UNA CIRCULAR

Por nuestro Ayuntamiento se ha enviado una circular a todas las parroquias del Concejo, que literalmente dice así:

"Alcaldía Constitucional de Las Regueras.—Conferenciado el presupuesto extraordinario, acordado por el Pleno en sesión celebrada el día 15 del actual (de Marzo) para reunir fondos para la construcción del puente sobre el Nallón en Valduno, y del camino vecinal de Santullano a la carretera provincial de Los Campos a Trubia, pasando por Valiera, se pone de manifiesto al público en la Secretaría de este Ayuntamiento, por el plazo de ocho días, según preceptiva la Real orden de 10 de Abril de 1924, durante los cuales puede ser examinado por los contribuyentes que lo deseen y entablar las reclamaciones que estimen oportunas.

Las Regueras, etc., etc."

NOS HA PARECIDO BIEN

Sabemos que el martes último, día 2 del corriente, se mandó un oficio a la Diputación provincial interesando el proyecto del camino vecinal de Santullano a Escamplero, con el objeto de sacar a subasta dichas obras por el Ayuntamiento.

Al decir que nos ha parecido bien es porque vemos la urgencia de que esas obras den principio cuanto antes. Pues si el pueblo abrazó el inmenso sacrificio económico que supone un presupuesto extraordinario de la consabida cuantía, fué confiado en que podría aportar recursos para el pago, adquiriéndolos en los trabajos de la misma obra.

Por eso se impone la necesidad de no dejar un momento de la mano este asunto, pues no de no hacerlo así, el pueblo resultaría engañado y el cobro se haría difícilísimo.

ARRIONDAS

RECTIFICANDO UNA INFORMACION

Con motivo de la información aparecida anteayer en LA VOZ DE ASTURIAS, en la que dábamos cuenta de la visita que nos hizo una comisión de obreros de la carretera en construcción de Arriendas a Puentes y exponíamos lo que ellos nos han manifestado, se ha entrevistado con nosotros el señor contratista de dicha carretera con el fin de que hagamos las rectificaciones oportunas, a lo que con sumo gusto accedemos.

Según nos manifiesta este señor, las declaraciones hechas por esa comisión son completamente falsas, puesto que en la mayor parte de los comercios de Arriendas tiene abierto el crédito y los comerciantes nunca se han negado a dar el género a los portadores de vales.

Por lo que se refiere al pago de los jornales, nos consta que el contratista, no solo los abona puntualmente, en la fecha previamente fijada, sino que, además de la facilidad de los vales, entrega en el intermedio de una a otra paga las cantidades que le piden los obreros para sus atenciones, sin que jamás haya dejado de atender a sus obligaciones porque así lo manda su conciencia y lo permite su crédito, bien reconocido en Asturias.

Hecha, pues, la presente rectificación, a nosotros solo nos resta decir que al recoger la queja de la comisión que nos visitó, hemos obedecido las órdenes de la Dirección del periódico que nos tiene encomendado atender cuantas quejas se nos formulen, siempre que nos parezcan justas y razonables, y como de la forma que nos lo contaron los que componían dicha comisión, su petición nos parecía justa, he ahí el porqué de la información que hemos publicado sin la más mínima intención de ocasionar daño alguno a nadie y muchísimo menos al contratista, cuya persona merece nuestra mayor estimación.

Corresponsal.

Nota de la Redacción.—Aparte la cumplida rectificación de nuestro corresponsal, que deja a salvo el buen nombre del contratista, tenemos mucho gusto en hacer constar que las referencias llegadas hasta nosotros nos permiten asegurar que se trata de una persona honorable y que ha observado siempre una ejemplar conducta con los obreros a sus órdenes.

Tudela Veguín

EL PROBLEMA DEL AGUA

En mi nota anterior manifestaba la extrañeza que me había causado la determinación tomada por el Ayuntamiento de Oviedo al ordenar cesase de venir la cuba del agua.

Que la cuba deje de venir por cualquier entorpecimiento, pase; pero que no venga porque a los edificios se les ocurra ahora la humorística idea (no cabe otro calificativo) de decirnos que tenemos agua en abundancia, eso no puede pasar de ninguna manera.

Caso de que esto fuera verdad, ¿por qué empezó a venir la cuba? ¿Será porque ahora se dan cuenta de que es una carga tanto pesada? Pues si quieren evitar el gasto que supone el tener que venir la cuba dos veces al día, yo creo que la solución no es tan difícil. Que activen cuanto antes la traída de aguas y de esa manera economizarán tiempo y dinero, y con ello habrán hecho a este pueblo una mejora a la cual es acreedor desde hace muchos años.

¡Qué lástima estuviera este pueblo situado en San Lázaro o en sitio parecido! A once kilómetros de la metrópoli es mucha distancia. He ahí la causa principal de todo.

Muchos concejales (por no decir todos) ignoraban hasta hace bien poco que Tudela-Veguín pertenece a Oviedo. La pasada epidemia les haría exclamar: "Verdaderamente tenemos ahí un pueblo abandonado. Debemos ocuparnos de él, no vayamos a sufrir las consecuencias si demoramos en acudir en su ayuda."

El que venga diariamente la cuba representa el interés de un capital muchísimo mayor que aquel que se necesitaría para efectuar la traída de aguas. Eso lo sabe bien el Ayuntamiento.

He ahí el por qué no viene la cuba, como antes lo hacía.

Corresponsal.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

LUGONES

BODA DISTINGUIDA

En la parroquia de San Félix, de esta localidad, se ha verificado el enlace matrimonial de la bella señorita Sofia Martínez Cordero, con el distinguido joven ovetense don José Ramón González.

Apadrinaron a los contrayentes don Manuel Martínez, hermano de la novia, y la encantadora señorita Amalia Sánchez. Bendijo la unión el virtuoso párroco don Leandro Vigil.

A la novia la acompañaban un ramillete de hermosas amiguitas, que con sus cantos realzaban el acto de la ceremonia que se celebraba. Esas amiguitas eran Carmencita González y González, Isabel Díaz Sarri, Asunción Díaz Sarri, Anita Martínez, Mari Crabifose, María y Julia Martínez y doña Amparo y doña Elisa Martínez.

El sexo fuerte estaba representado por don Francisco Argüelles y sus hijos don Adolfo y don Paco, y primos del novio; don Ramón Sánchez, don Fernando González, don Germán Sánchez Alzueta, don Darío Valdés, don Eloy Coppen y hermanos de la novia don Fructuoso y don Pelayo Martínez.

Terminada la ceremonia religiosa la distinguida concurrencia fué obsequiada con un delicado almuerzo en el acreditado Bar Restorán "La Norma".

Que sean felices en su estado, y enviamos nuestra enhorabuena al padre del novio don Luis González Busto y madre de la novia doña Pascasia Cordero.

La Isla (Colunga)

DE SOCIEDAD

Procedente de Madrid ha llegado a esta, donde fijará provisionalmente su residencia, doña Eladia de Escandón y su encantadora hija Rosita.

Sean bien venidas, y les deseamos grata estancia entre nosotros.

CULTOS

Con gran solemnidad se verificaron los cultos de Semana Santa y Pasqua en esta parroquia.

En Jueves Santo por la tarde se proyectaron en la Escuela nacional hermosas e instructivas películas de Historia Sagrada y pasos de las procesiones de Semana Santa en Sevilla, Murcia y Zamora.

BAILLE

Para celebrar la inauguración de las reformas introducidas en su establecimiento don José Canga, obsequió a la juventud con un animadísimo baile el día de Pasqua, en el que los émulos de Terpsícore saciaron sus deseos después de la obligada abstinencia de Cuaremas.

NATALICIO

Con toda felicidad dió a luz un robusto niño la esposa de nuestro buen amigo el maestro nacional de Lastres y distinguido dibujante don Salomón Calle Salán.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud.

Al néfite le fueron impuestas las aguas bautismales por el párroco don José Fernández, siendo padrinos la bella señorita ovetense Teresa Soto y don Constantino Alvarez, maestro nacional de La Riera.

Acompañando a la madre han venido de Oviedo las gentiles señoritas Marina Soto y A. Prieto y el aventajado alumno de la Universidad don Braulio Soto.

Los invitados fueron obsequiados con una espléndida comida en la casa de los venturosos padres del recién nacido.

Reciba el feliz matrimonio nuestra efusiva y sincera enhorabuena.

Corresponsal.

UJO

NECROLOGICA

Nuestro lector de LA VOZ DE ASTURIAS don Angel Rodríguez de la Fuente, acaba de pasar en unión de su señora esposa doña Soledad, por el amargo trance de la pérdida de su hija, la niña María Luisa, hermosa criatura de cuatro años, desenlace ocurrido el 31 del pasado mes, a las diez de la mañana, en el vecino pueblo de Santa Cruz.

Una cruel y brevísima enfermedad, para la cual ni la ciencia médica ni el cuidado de los suyos fueron suficientes, siega una flor en sus principios de vida, dejando su-

DESDE MIERES

Ferias y fiestas con un importante concurso de ganado

En el mes próximo tendrán lugar en nuestra villa las acostumbradas ferias de ganados, avaloradas éstas con un importante concurso, que este año ha de alcanzar mayores proporciones que los anteriores, pues se incluyen en el mismo razas que hasta hoy no figuraban. También es proyecto de la comisión organizadora—proyecto que muy acertadamente viene patrocinando nuestro Municipio—la organización de un pequeño programa de fiestas, que sea a la vez eficaz atractivo del forastero, con lo cual irán ganando mucho estas ferias, con cuya organización, bien encauzada, no han de tardar mucho en ser en Mieres una cosa seria, tanto en lo que se refiere al estímulo por la conservación y mejoramiento en las diferentes razas de ganado como por lo que de beneficio alcanza a las diferentes industrias aquí establecidas.

Idéntico afán de esplendor y de importancia debiera mostrarse por esas típicas fiestas de San Juan Bautista, cuya fecha también se aproxima, sin que por el momento podamos pensar en la realidad de un mediano programa en honor del patrón.

Y es indudablemente un lamentable error de los mieresenses—y empiezo por el Ayuntamiento—el no querer preocuparse de nuestras fiestas cuando ellas redundan en beneficio del pueblo y del mismo Municipio, cosa demostrada hasta la saciedad.

Esta indiferencia se acusa todos los años y a lugar a que muchas veces con precipitaciones se organicen los programas de fiestas, programas exentos de atracciones y que el forastero mira también con pasividad e indiferencia.

Hace varios años, y en el caso del actual, hubimos de vernos precisados a mantener una campaña en estas mismas columnas en pro de nuestras fiestas, campaña avalorada con una interesante encuesta, donde de todas las opiniones venían a coincidir en lo mismo, o sea en que en Mieres por ningún concepto debían faltar las fiestas. Pero estas opiniones no llegaban a calentar los ánimos, y cuando ya empezábamos a perder las esperanzas, el entonces delegado gubernativo señor Azcona, convocaba en el Ayuntamiento a significadas personas de Mieres y se daba por constituida definitivamente la comisión de fiestas, "Querer es poder"—nos dijimos—y ante el mis-

midos en el mayor desconsuelo a sus entrañables padres.

La conducción del cadáver, verificada el día primero del actual, a las seis de la tarde, constituyó una imponente manifestación, prueba evidente del aprecio en que se les tiene a sus atribulados padres en aquella localidad, por su buen trato y rectas costumbres.

Enviamos nuestro más sentido pésame al amigo don Angel y señora esposa, recomendándoles la resignación cristiana para sobrellevar tan sensible pérdida.

Peñamellera baja

DE SOCIEDAD

Han llegado de Tampa (Estados Unidos), don Francisco Sánchez Martínez, su bella y elegante esposa doña Catalina Mateos, lindos hijos Rafaelito y Josefina y distinguida madre política doña María Mateo, proponiéndose pasar al lado de sus ancianos padres don Rafael y doña Servanda, una temporada, y así proporcionarles gratas satisfacciones en la vejez.

Que la estancia en la "tierrina" les sea sumamente agradable.

—Estuvieron en Santander doña Edelmira Vega de Sánchez y su encantadora hija María.

—Llegó de la misma capital, la simpática señorita Luisa Fernández.

—Dió a luz un hermoso niño doña Edelmira Toral de Guerra.

—Falleció a los 87 años doña Josefa Sánchez.

A sus hermanos don Francisco y don Juan acompañamos en su dolor.

mo dilema nos encontramos hoy: "Querer es poder". Mieres puede perfectamente organizar un estupendo programa de fiestas y elementos para hacerlo cuenta a su bradamente. El Ayuntamiento, o sea nuestro dignísimo y activo alcalde señor Sela, debe marchar a la cabeza, y la comisión debiera ser integrada por elementos de todas las sociedades y sin que allí falta tampoco la representación de los industriales a quienes más directamente alcanzan los beneficios de las fiestas.

No esperemos a que este ejemplo nos lo den villas hermanas de menor importancia que la nuestra y consintamos también en que la atracción de otras fiestas prive a nuestro pueblo de ingresos y que las pesetas salgan también de aquí por pasividad e indolencia nuestra.

Así, pues, olvidando ingratitudes a un bien probado sacrificio de cuantos por amor al pueblo trabajan por él en este aspecto, no dejemos que fecha tan tradicional en Mieres quede una vez más olvidada.

DEMOGRAFICAS

Día 4:

Nacimientos.—Eladia Augusta Alvarez Jove, de Rebollada; Camilo Díaz Cué, de Turón; Eloy Suárez Rodríguez, de Murias; José Ramón Fernández Fernández, de Turón; Celestino García Bobela, de Cardeo; María Socorro Alvarez Rozadas, de Bazuelo.

Defunciones.—María Esmeralda García González, de 6 años, de Arroj; María del Pilar García Fernández, de 19 años, de Valdecuna; Salvador Suárez Cruz, de 65 años, de La Villa; Encarnación Fueyo Menéndez, de 3 años, de La Depata.

NOTAS DE SOCIEDAD

Procedentes de Gijón pasan unos días en esta villa las bellas y distinguidas señoritas Conchita Leal y Sara Canga.

—De sus viajes marítimos el culto joven radiotelegrafista don Fernando Beaud.

—Ayer pasó el día entre nosotros, procedente de Oviedo, don Sergio Díaz Sampil.

—El hogar de nuestro estimado amigo y conocido industrial don Higinio Ulibellarrea se vé alegrado en estos momentos con la presencia de un bello y robusto infante. Nuestra enhorabuena.

Corresponsal.

CASO

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar en esta villa, al beneficiado de Covadonga don José Merás y al joven felguerino don Rafael Jorjono, que, acompañado de su bella esposa y buena madre, recorrieron este hermoso valle en viaje de turismo.

SERVICIO DE CORREOS

Los nuevos empresarios de Correos, que hacen el servicio desde Laviana a esta localidad, han normalizado el referido servicio, el que hacen con buenos y preciosos coches, por lo que se hacen dignos de las mayores alabanzas, lo que muy de veras celebramos.

COMIENZO DE OBRAS

Según nos informan, dentro de pocos días darán comienzo los trabajos en la carretera de Tarna, y en la Fontona de los Arrudos de Callezo, en cuyas obras se emplearán cientos de obreros. Falta hacer pan a muchas y necesitadas familias.

PILONA

DE SOCIEDAD

Después de pasar las vacaciones de Semana Santa, salieron para Ribadesella, las encantadoras señoritas Amparito y Agustina Toral, de Villamayor, aventajadas alumnas del Colegio de Mieres. Agustinas de aquella villa; y para Gijón, nuestro apreciable amigo joven don José Posada, alumno de la Escuela de Artes e Industrias de aquella villa.

UNIVERSARIO

El miércoles, 3 del actual, se celebró en la iglesia parroquial

INFORMACION DE GIJON

Hoy, a las seis y media, se celebrará en las Consistoriales una asamblea de fuerzas vivas locales para tratar del emplazamiento del proyectado Hotel-Casino-Balneario

LAS PRUEBAS DE TUBERIA

Han continuado ayer las pruebas de las distintas clases de tubería presentadas al concurso abierto por el Ayuntamiento para las obras de abastecimiento de aguas.

VISITAS AL ALCALDE

Ayer visitaron al alcalde el capitán de fragata don Carlos Saavedra y Magdalena y el nuevo segundo jefe de esta Aduana don Luis Oñoro, celebrando con él extensa conferencia.

LA REFORMA DE LA PLAZA DEL CARMEN

El alcalde nos manifestó ayer que los propietarios afectados por la reforma de la Plaza del Carmen, siguen presentándose a satisfacer las cantidades que les corresponde por contribuciones especiales.

LA PLAZA DEL 6 DE AGOSTO

El arquitecto municipal entregó ayer al alcalde un anteproyecto de la reforma que se intenta hacer en el pavimento y jardines de la Plaza del 6 de Agosto.

La reforma afecta únicamente a la parte comprendida por los actuales jardines.

El proyecto pasará a resolución de la Comisión municipal Permanente.

DELEGACION DEL TRABAJO

Hoy, a las cinco de la tarde, se reunirá la Delegación local del Consejo del Trabajo, en segunda convocatoria, para resolver sobre asuntos de que ya dimos cuenta.

Borines solemne funeral de cabo de año, por el eterno descanso del que en vida ha sido modelo de caballeros e incansable protector de los pobres, don Valeriano Fernández, a cuyos piadosos actos asistieron innumerables y distinguidas personas de todo Piloña y concejos limítrofes.

Con tan ilustre motivo reiteramos nuestro más sentido pésame a su viuda doña Henminia Huergo, padre político, hermanos, hermanas políticas, sobrinos y demás deudos.

Lin de Pepa.

UNA ASAMBLEA DE FUERZAS VIVAS

Después de haber dado cuenta a la Permanente de un escrito dirigido al alcalde por elementos de diversas entidades y corporaciones gijonesas, mostrando su disconformidad con el pretendido emplazamiento del proyectado gran Hotel-Casino-Balneario, en un solar de propiedad municipal en la Avenida de Rufo Rendueles, la Alcaldía con vocó para hoy, a las seis y media de la tarde, a una asamblea de fuerzas vivas, que se celebrará en las Consistoriales.

Nos recomendamos al señor Tuya que advirtiésemos a cuantas personas puedan tener interés en asistir a esta reunión, que quedan en libertad de acudir y tomar parte en ella.

UNA COMPANIA CUBANA

Hoy debuta en el teatro Dindarra una compañía de artistas cubanos, intérpretes de las danzas, canciones típicas y otras manifestaciones folklóricas de aquel país.

Acaba de llegar de Cuba, y hará en Gijón su presentación ante el público español.

Promete ser un espectáculo interesante.

REYERTA ENTRE HERMANOS

En el muelle de Oriente y por cuestiones de índole familiar, formaron reyerta los hermanos Arturo y Raimundo Santurio, domiciliados en las calles de Gregorio García Jove y Atolcha.

Arturo tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de lesiones en la cabeza, de carácter menos grave, cursándose el parte correspondiente al Juzgado.

DETENCION DE "MANGANTES"

Continuando la excelente labor que la guardia municipal viene realizando, ayer se dió una nueva batida a cuantos "mangantes" se dedican a pedir limosna por los pisos, deteniéndose a cuatro, todos ellos gente maleante, conocida de las autoridades.

Es de elogiar esta labor, pero hemos de indicar que para que surta sus efectos ha de ser persistente, pues de otra forma carecería de efectividad.

SECCION MARITIMA

Soplaron ayer vientos del primer cuadrante con cielo despejado, se-

ñalando el barómetro 764,8 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice:

"No es de esperar cambio importante del tiempo en 24 horas".

Entradas

Amicosa 3, pinos, Lluarca, Río Segre, general, Santander. Zeús, ídem, ídem. Virgen de Iciar, cemento, Zumaya.

Salidas

Everest, carbón, Bilbao. María Junquera, vacío, Villagarcía. Zeús, general, Oporto. Soneck, ídem, ídem. J. Navia Osorio, carbón, Pastajes. Ana, ídem, ídem.

Labor social agraria

Importante Asamblea de los agricultores de Asturias, Galicia y Santander

El día 21 del actual, se celebrará en esta capital una asamblea magna de todos los agricultores de las cuatro provincias gallegas, de Asturias y Santander, organizada por la Confederación de agricultores gallegos y asturianos.

En la misma se aprobarán las conclusiones que se han de elevar al Gobierno interesando la reforma del actual régimen de arriendo de fincas rústicas, baja de los aranceles a las máquinas agrícolas y productos del campo, protección a los Sindicatos y agricultores.

Hay gran expectación en toda la provincia, y vendrán representaciones muy distinguidas en la propaganda en favor de los obreros del campo y de los Sindicatos.

El día 13 llegarán a esta capital los "líders" del labrantero gallego don Romualdo Vidal Pazos, secretario de la Confederación y abogado de Pontevedra; el señor García Bolaño, presidente de la Federación de la Coruña, y don César López Otero, abogado y presidente de la Liga provincial de Lugo, los cuales darán conferencias los días 14 y sucesivos en los principales concejos de Asturias.

La Secretaría nos facilitará en días sucesivos el orden de los actos y nombres de los oradores que en los mismos habrán de intervenir.

Esta asamblea ha despertado un gran entusiasmo, y, a juzgar por la impresión que nosotros tenemos, Asturias, durante estos días de movimiento agrario en favor de los obreros del campo, tendrá ocasión de conocer a ilustres propagandistas y probablemente, la eficacia de tan importante asamblea no tardará en dejarse sentir por los laboriosos productores de nuestros campos, lo mismo que los de Galicia y Santander.

GACETILLAS

CHEQUES AL PAGO

Libramientos para hoy:

Don Amalio Fernández, don José María Aparicio, don Tomás Fernández, don José Muñiz, don Antonio Fraile, don Juan Hernández, don Rafael García Tuñón, don Enrique Pérez Campoamor y doña Isabel y doña Carmen Junquera.

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Compañía de comedias Bassó-Navarro.—Para hoy, a las seis y media, gran fiesta del Mantón, el entremés "Sangre gorda" y la comedia "Pepita Reyes"; y a las diez y media, "¿Paré usted la jaca, amigo!"

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y a las diez y cuarto, la película "La Virgen del Amazonas".

Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, la película "Suzi saxofón".

Salón Torneo.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, las películas "La zona de peligro" y "Cúmplase la ley".

Popular Cinema.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, la película "Napoleón" (primera jornada).

HALLAZGO

En la Jefatura de Policía urbana se encuentra depositado un monedero de caballero, con metálico, encontrado en la vía pública, a disposición de quien se le encuentre ser su dueño.

En el Hospital

Accidente del trabajo

Eladio García Grandá, de 18 años, soltero, natural de Redara (Candamo) y vecindado en San Ramón, ingresó ayer en el Hospital provincial, ocupando una de las camas del pabellón centro de San Roque.

Presentaba la fractura de la pierna derecha por su tercio inferior, producida al ser alcanzado por una vagoneta de transporte de materiales al trabajar en uno de los trozos del ferrocarril estratégico Ferrol-Gijón.

Sección por palabras

KODAK. Laboratorio y productos, ampliaciones, reproducciones. Agencia en Oviedo, Uria, 6. Casa Blanco.

CONFITERIA-Pastelería de B. Jiménez. Especialidad en encargos de todas clases. Melquiades Alvarez, 6.—Oviedo.

EN MOREDA se arrienda bajo y piso, con patio a la carretera. Razón: Relojería de Solís, Oviedo.

VINAGRE superior de sidra, se vende por barriles. Leonardo Rionda, Playa, 9, Gijón.

SE ALQUILA en San Roque, 2, el espléndido local del Café Vista Alegre. Informarán: Martínez, en el primero.

ARRIENDO primer piso, calle céntrica, precios módicos, buen servicio, amplio y económico. Informarán: Covadonga, número 37, bajo. Casa "El Candamín".

FAMILIA cede habitación con o sin pensión. Informarán: Jesús, número 3. Estanquillo.

VENDO casa en Postigo, renta mil duros anuales, precio barato. Informes Melquiades Alvarez, 26.—Oviedo.

AMA DE CRIA se ofrece para casa de los padres. Informes: Ildefonso López. Librería.—Mieres.

HACEN falta dos aprendizas. Uria, 21, entresuelo.

OFICIAL sastre competente para taller, se necesita. Informes en esta Administración.

SE ALQUILA habitación amueblada. Informarán Rosal, 62, primero.

SE ALQUILA gabinete y habitación amueblada. Santa Susana, 16, primero, derecha.

POR DEJAR el picadero vendó un caballo, una yegua y atalajes.

SE VENDEN tres chalets en la Matorra, primera calle izquierda, después del puente. Pueden visitarse todos los días, de tres a seis.

SEÑORA se ofrece para ama de llaves o señora compañía. Razón en esta Administración.

ECONÓMICO piso primero, frente parada tranvía, alquileres en Tendarina baja. Razón: Arzobispo Guisasaola, 9, 4.º

PERDIDA.—Se ruega al dueño de la taberna donde ayer mañana comió una mujer, dejando olvidada una cesta, entregue ésta al jefe de estación del Vasco, para restituirla a su dueña, la cual no recuerda el sitio donde comió.

OPERARIO de zapatería, se necesita. Viuda de Isaac García, San Juan, 13. Oviedo.

CEDO gabinete con asistencia, en sitio muy céntrico, a matrimonio sin hijos o caballeros formales. Dirigirse apartado 99, número 2.168.

ACUERDOS DE LA COMISION PROVINCIAL

En breve se abrirá en Oviedo el período voluntario de recaudación de las cédulas personales del ejercicio de 1928

Se aprobó la certificación de obras de apertura de hoyos en el monte Rasa de Selorio ejecutadas por el contratista, durante la primera quincena del mes de Febrero último y que importan 800 pesetas.

Apruébanse los proyectos de establos vecinales de La Plaza al Calero de Teverga, de San Pedro de Tirafía a Ordaliego, en Laviana; de La Roza al puente del Romillo a los límites de Ponga, trozo primero de Vayobil al de puente de Romillo en Parres; de la carretera de Grandas de Salime a Cangas del Narcea a Erias, pasando por Santiellos y Santa Coloma, trozo primero de Valle Fontos a Llamorón en Allande; y de Entregue a la Cuesta de la Pola en Gozón; acordándose pasen los datos fundamentales a las Alcaldías respectivas para que presten su conformidad a los mismos.

Ha sido autorizado el ingeniero-director de Vías y Obras para que proceda al derribo de varios árboles plantados en el kilómetro 3 de la carretera del Bao a Noriega, que ocasionan la formación de baches.

A petición de Ayuntamiento de Laviana se dispone proceder al estudio del camino vecinal de dicha villa a Rebollada.

Ha sido aprobada el acta de recepción del camino vecinal de Andrín a San Lázaro.

Se autoriza a don Modesto Llana, vecino de Oviedo, para instalar una báscula en el camino de Oviedo a Escampero; a don Carlos Moreno Luque, de Oviedo, para cruzar con hilos conductores de energía eléctrica para alumbrado en el kilómetro 12 de la carretera de Langreo a Gijón, así como para colocar nueve postes, a fin de instalar una red de distribución de energía eléctrica; a don Francisco Mateo Antuña, de Gargantada, en Siero, para cerrar un terreno en el kilómetro 6 de la carretera de Langreo a Gijón; a don Juan Díaz Calvo, de Caleao, para adquirir una parcela situada en el kilómetro 6 de la carretera de Caballes a Caleao, y a don Jesús Sánchez Díaz, para la corta de unos árboles en el kilómetro 33 de la carretera de Langreo a Gijón.

DEMENTES FALLECIDOS En el Manicomio de Valladolid

han dejado de existir las siguientes dementes asturianas:

María Olaya Valledor Cuevo, natural de San Emiliano, de 28 años de edad, casada. Había ingresado el 13 de Enero último y falleció el primero del actual.

Carolina Nicolasa Martínez, natural de LaBra, de 48 años de edad, soltera. Había ingresado el 13 de Enero último y dejó de existir el primero del actual.

Manuela Cano Cano, de Muñás, de 19 años, soltera. Ingresó el 13 de Enero último, falleciendo el 31 de Marzo.

DE CEDULAS PERSONALES

Estando próximo a abrirse en Oviedo el período voluntario de recaudación de las cédulas personales correspondientes al ejercicio de 1928, se pone en conocimiento de los contribuyentes que se concederá un plazo de quince días, a contar del primer día que se exponga el padrón al público, para que los que no se hallen conformes con la clasificación presenten las oportunas reclamaciones, advirtiéndose que se entenderán conformes con la clasificación los que no reclamen en dicho espacio de tiempo, y que no se admitirá, por tanto, reclamación alguna presentada fuera del plazo señalado.

RADIO ASTURIAS

E. A. J.—19. (310 m.)

Programa para hoy, a las diez de la noche:

Concierto de Bona. Retransmisión de la música que se interpreta en el Principado.

Engranajes fresados y tallados a máquina

La S. A. Adaro.—Aleaciones metálicas.—Apartado núm. 65 GIJON

ha instalado nuevas máquinas de fresar.—Puede construir toda clase de piñones, ruedas dentadas, cremalleras, ruedas de vis-sin-fin, ruedas helicoidales, etcétera.

Redacción de "La Voz de Asturias"

Apartado núm. 29

"TORNILLERA DE VENTANIELLES"

Fábrica de tirafondos de hierro y cobre. Remaches de hierro, latón y cobre. Correspondencia y pedidos: Sociedad Industrial Asturiana.

Apartado 26.—OVIEDO.

Sociedad General de Ferrocarriles "Vasco-Asturiana"

Esta Sociedad pone en conocimiento del público que a partir del día 1.º de Mayo próximo, quedará suprimida la guardería en los pasos a nivel que figuran a continuación, habiendo sido colocados a ambos lados del camino un rótulo que dice «ATENCIÓN AL TREN», según determina la R. O. de 23 de Junio de 1928.

Situación kilométrica	DENOMINACIÓN DEL CAMINO	NOMBRE DEL PASO	PARROQUIA	CONCEJO
	Línea de Ujo a San Esteban			
7,080	Calleja del camino de Sueros a las Lindes y a la Baragaña.	La Llinda.	Seana	Mieres.
9,747	Camino del de Ablaña a la Pereda al Curión.	Curión.	Loreda.	Mieres.
19,998	Camino de Lateral (Soto), Cuesta de la Viesca	Vega la Viesca.	Soto de Ribera.	Ribera de arriba.
21,984	La Roza al Esquilero a Palomar y a Soto	El Esquilero	Palomar.	Ribera de arriba.
25,208	Puerto a la Fuente y a la Vega.	Muniello	Caces-Puerto.	Oviedo.
25,352	Puerto a la barca	Viñes	Caces-Puerto.	Oviedo.
27,692	Camino de Morán,	Morán.	Caces	Oviedo.
41,758	La Vega de arriba	Vega de arriba.	Peñaflor.	Grado-Anzo.
49,096	Camino de Sandiche a la Vega de arriba	Sandiche	Murias,	Candamo-Grullas
52,232	Camino de Aces a la Vega y la barquería.	Aces.	Aces.	Candamo-Grullas
57,248	Camino al Molino del Herrero.	Molino.	Pronga.	Pravia.

Oviedo 29 de Marzo de 1929. — El Director-Gerente, R. SUAREZ.

MATEX

Lo mejor para las terrazas de cemento, zinc y cristal.

Suprime toda clase de humedades.

RESULTADOS GARANTIZADOS

DESDE SAMA DE LANGREO

Se adjudica a Duro-Felguera la subasta de suministro y colocación de tubería para la traída de aguas a Langreo

(De nuestro corresponsal)
LAS OBRAS EMPEZARAN EN EL MES DE MAYO

De muy importante para la vida del concejo langreano podemos calificar la reunión celebrada ayer en Sama con objeto de calificar la subasta de suministro y colocación de tubería necesaria para las obras de traída de aguas a Langreo.

Presidió el acto de la subasta el alcalde don Joaquín Soldevilla, y asistieron el notario de esta villa don Enrique Rodríguez Sampedro, el secretario del Ayuntamiento don Benjamín Fernández, el ingeniero don Fernando Casariego y los concejales don Amador Cienfuegos y don Aquilino Canga.

Al concurso sólo se presentó un solo pliego.

Después de la lectura de las disposiciones relativas a esta clase de subastas, hecha por el secretario, señor Fernández, se procedió a la apertura del citado pliego, que re-

sultó ser de la Sociedad Duro-Felguera, la cual se compromete a suministrar y colocar toda la tubería que se necesita para la traída de aguas al concejo, por la cantidad de 1.751.000 pesetas (un millón setecientas cincuenta y un mil).

En el pliego de referencia se consiguan claramente las garantías que Duro-Felguera ofrece respecto a la buena calidad de los materiales y cumplimiento de los plazos en que la colocación ha de estar terminada.

En vista de todo lo expuesto, se hizo la adjudicación del concurso a la Duro-Felguera por la cantidad ya dicha.

Es un acuerdo de mucha transcendencia éste, ya que con él se asegura el principio de las obras de colocación de tubería en el próximo mes de Mayo, con lo cual pronto será una realidad la aspiración del concejo de Langreo en lo que a tener buenas aguas se refiere.

Después del crimen de La Granja La niña no murió asfixiada, sino a consecuencia de un golpe

Segovia.—Se aclaran las noticias relativas al crimen cometido en La Granja y en cuyas diligencias hubo en el primer momento la natural confusión que produjo un hecho tan repugnante.

La benemérita logró averiguar quién era el criminal gracias al descubrimiento de la gorra del militar en la casa del guarda.

Hoy fué practicada la autopsia al cadáver de la niña, averiguándose que no murió por asfixia, sino a causa de un fuerte golpe en la cabeza.

Por la tarde se celebró el entierro de la infeliz criaturita, constituyendo el acto una imponente manifestación de duelo.

SEÑORA EL SITIO PR FERIDO POR LA BUENA SOCIEDAD

"Bar Dragón"

Nuevo proyecto Se activan las gestiones para la construcción de la Aduana

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Ayer tarde se reunieron, previa citación, en el despacho del alcalde, el presidente de la Cámara de Comercio y representación de los Colegios de comisionistas y agentes de Aduanas de la Asociación de armadores y consignatarios, el administrador de la Aduana y otros elementos, que se ocuparon de la necesidad de activar las gestiones para conseguir se lleve a efecto la proyectada construcción de un edificio para la Aduana de Gijón.

Se leyeron varias disposiciones legales y otros antecedentes y como la Cámara de Comercio e Industria está disconforme con la implantación de recargos para obtener los recursos precisos para esa edificación, se sometió a votación, votando en favor de la construcción y de la implantación del impuesto todos los reunidos, a excepción del presidente de la referida Cámara.

Con arreglo a este resultado, el alcalde hará las oportunas gestiones cerca de la Superioridad.

Los desesperados DOS SUICIDIOS

Madrid.—Esta mañana fué encontrado gravemente enfermo un hombre en uno de los bancos de la Plaza del Rey.

Poco después falleció, presentando síntomas de envenenamiento.

Como quiera que se encontró una carta para el Juez, todo hace presumir que se trata de un suicidio, no sabiéndose quién es la víctima.

En la calle de San Dimas, y en la casa número 15, se arrojó desde el cuarto piso a la calle una joven llamada Pilar Alonso, de 23 años de edad.

La suicida sufrió tan graves lesiones, que murió casi instantáneamente.

Se ignora cuáles son las causas que la indujeron a tomar tan fatal resolución, si bien se supone que todo se debe a que la víctima venía padeciendo una enfermedad nerviosa.

Una propaganda Para que los extranjeros coman buen arroz

Valencia.—El gobernador civil ha regresado de Barcelona, adonde fué con el alcalde y el ingeniero señor Fons.

Ha manifestado dicha autoridad que realizaron gestiones cerca de los hoteleros barceloneses con objeto de intensificar el consumo de arroz.

Los valencianos propusieron a los fondistas catalanes el envío de unos cocineros especializados a fin de que los suyos estén preparados para condimentar en las mejores condiciones el arroz en la época de la Exposición.

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que ob serven en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

Sucesos locales

NI SE FINGIERON SOMATENISTAS, NI HUBO MALTRATO

Anoche nos visitaron los vecinos de esta capital Nicolás Flórez y Teodoro Emperador, ambos de 25 años, cuyos nombres aparecieron en esta sección el día pasado como protagonistas de un suceso en la carretera del Cristo de las Cadenas.

Por denuncia contra ellos formulada se decía que, fingiéndose somatenistas, se habían permitido ciertas libertades con las personas que por allí pasaban, entre ellas el padre político del denunciante, al que se había abofeteado.

De lo que afirman nuestros visitantes resulta que ellos ni se fingieron somatenistas ni molestaron a nadie; y en cuanto al caso del padre político, lo recogieron para llevarle a su casa, sin otro propósito ni otra intervención.

Finalmente, que lo reseñado tuvo lugar el domingo y su detención se efectuó el martes, no inmediatamente después.

La Diputación de Madrid Su concurrencia a la Exposición de Barcelona

Madrid.—La comisión permanente de la Diputación tomó varios acuerdos, figurando entre ellos el nombrar a los señores Alonso Orduña, Suquia, Miró y el ingeniero provincial, a fin de que determinen las condiciones en que ha de concurrir la Corporación a la Exposición de Barcelona.

Después se dió cuenta de haber sido satisfecho por el Ayuntamiento de esta Corte la deuda de tres millones ciento veinticinco mil pesetas, importe de los solares del Hospicio.

Por último se acordó contribuir con ciento cincuenta pesetas a la suscripción en favor de la familia de Baltasar Balchero.

DE SOCIEDAD

VIAJES

Ayer salieron en el rápido para Valladolid, a reanudar sus estudios de Medicina, los alumnos de aquella facultad don Luis Domínguez y don José Mufiz Ojanguren, hijos de nuestros queridos amigos don Jesús Domínguez y don José Mufiz.

—En viaje por la provincia salió ayer nuestro estimado amigo don Manuel García Alvarez.

—Salió para Madrid, acompañado de su distinguida señora, el ayudante de Marina de Avilés don Carlos del Corral.

—Regresó de Madrid, nuestro distinguido amigo don José González Herrero.

Pidaa VINOS ARMENGOL

—Después de pasar una temporada en esta capital salió para Gijón, la encantadora señorita Maruja Ayuso Navarro.

—Regresó de Madrid, nuestro estimado amigo el concejal del Ayuntamiento ovetense don Ulpiano Cervero.

—Salió para Madrid la distinguida señorita Lola Gómez.

—Para la Corte salió el estudioso joven don Julio Galán.

—En el expreso de anoche ha salido para San Fernando el joven teniente de Artillería naval don Andrés Galán. Fué despedido en la estación por numerosas amistades, que quisieron testimoniarle en esa forma las muchas simpatías que supo captarse durante los meses que residió entre nosotros.

—Se encuentra pasando una temporada en esta ciudad la bellísima señorita Pilarina Leguina Ortiz.

—Sale hoy para Madrid nuestro amigo don Santiago Escotet.

—Regresaron de Madrid la distinguida señora del teniente alcalde don José Fuente, su encantadora y gentil hija Maruja Fuente y su hermana la bella señorita Rosario Fernández.

—Después de pasar unos días en esta capital salió para Valladolid don José Nora.

—Saludamos ayer en esta capital al activo alcalde de Navia don Carlos Peláez.

UNA BODA

En el Santuario del Santo Cristo de las Cadenas, han contraído matrimonio ayer mañana la señorita Mercedes Argüelles, hija del antiguo y competente empleado de los Económicos don Marcelino, y el repundoroso capitán de fuerzas regulares indígenas don César R. Galán.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos todo género de felicidades, han salido para África, donde fijarán su residencia.



Tesoro de fragancias.

Los huertos y jardines del Mediodía ofrecen a usted una rica muestra de sus aromas en el perfume del

AGUA DE COLONIA JARDINES DE ESPAÑA

Ajustada al tipo clásico, posee sus características tradicionales: suavidad, finura, perfume discreto.

Usada después del baño, son exquisitos el bienestar y la frescura que transmite al cutis.

Frasco, 2,50. -- Litro, 15 ptas. en toda España.

El impuesto del Timbre a cargo del comprador.

PERFUMERÍA GAL. . . MADRID

rápido científico agradable
 es {
 da Vida y Juventud
Débiles Elixir Galoi

LOS DEPORTES EN ESPAÑA

Puntuación que corresponde a cada uno de los equipos en el torneo nacional de Ligas después de los partidos celebrados el pasado domingo

UN RATO A LOS "PEQUES"

El domingo pasado, y antes de la celebración del partido Sevilla-Oviedo, contendieron, como oportunamente anunciamos, el infantil B del Real Oviedo contra el notable equipo de la misma categoría del Español del Cristo.

Los muchos espectadores que presenciaron la disputa de los pequeños "ases" que el balompié cuenta en la capital, no pudieron ocultar la agradable impresión que produjo el magnífico juego desarrollado por los pequeños equipos, especialmente de los que vestían el jersey azul-amarillo, un juego que en muchos momentos tuvo la envergadura completa de los de primera categoría.

Y como los "peques", mediante la labor que de continuo realizan, ya se han apuntado un número extraordinario de partidarios, sus encuentros exigen la atención del cronista y nosotros, por nuestra parte, la prometemos, siempre que un espectáculo de mayor cuantía no obligue nuestro desplazamiento.

La jornada del domingo fue como todas las demás para los infantiles ovetenses favorable por los cuatro costados, pues salvo los primeros momentos del partido en que los "españolistas" les sorprendieron con un juego rapidísimo e impenetrable, el resto del encuentro fue de los de Teatinos por ciencia, por conjunto, por intuición en los momentos culminantes del ataque.

El primero en marcar fue el Español del Cristo; un goal por cierto muy vistoso e imparable para el pequeño meta. Después, sucesivamente los del B del Oviedo fueron perforando la meta adversaria hasta seis veces de forma que no deja lugar a dudas.

Reconociendo el deseo de no pocos aficionados ovetenses, sería plausible que la directiva del Real Oviedo F. C. concertase para el domingo en Teatinos un partido a base de uno de sus infantiles con otro, por ejemplo, de la vecina villa gijonesa, que según noticias también son cosa "respetable" en estas lides.

Sería un partido este que arrastraría numeroso público al campo ovetense, ya que actuando el Oviedo en La Coruña, el encuentro de los infantiles haría las veces de uno de la máxima categoría, y el público, por otra parte, que no ha tenido el gusto de ver jugar a los futuros "ases" encontraría ocasión propicia de darse ese gustazo.

Los infantiles del Real Oviedo, como una obra grande que se levantó tras no pocos esfuerzos de voluntad y técnica, para decoro del deporte ovetense, hay que exhibirlos en ambientes más amplios de crítica, a los deportistas de todo el Principado, para que prueben esta

disciplinada y perfectamente instruida legión de jugadores de fútbol que pertenece al Club campeón de Asturias.

Muchos son los que dicen que vale infinitamente más ver jugar a estos pequeños, que a los profesionales. He aquí resumida toda la potencia de juego y de espíritu futbolístico que ofrecen los veintidos jugadores infantiles del Oviedo en cuantos partidos toman parte.

No olvidarse. El domingo próximo vendría estupendamente un partido a base de uno de los infantiles del Real Oviedo y otro, por ejemplo, de Gijón.

No le parece a Fiberv acertada la proposición?

EL DOMINGO LE TOCA AL OVIEDO JUGAR EN CORUÑA CON EL DEPORTIVO

Mañana saldrán con dirección a La Coruña los jugadores del Oviedo, en cuya capital se enfrentarán el domingo, en partido de Liga, contra el Deportivo.

El viaje lo harán en automóvil.

No sabemos qué formación presentarán los ovetenses en Riazor ante los de Hilario (el "torpedo"), pero es de suponer que no sufrirán los efectos de un "palizón" porque sigamos creyendo en "milagros", que milagro es para nuestro juicio cuanto pueda mejorar la delantera que formó el domingo en Teatinos la labor que realizó y siguió realizando la conocida e "invariable" en tanto no se demuestre lo contrario.

Buena, regular o mala, la delantera formada por Chuché, Cara, Urribia, Barril o Polón y Tamarco, siempre ofrecerá más garantías de éxito que la del último domingo.

Si en otras épocas no se fue "directamente" a la sustitución de personas y modificación de puestos en el ataque, ¡a pesar de los abrumadores fracasos!, menos motivo hay ahora, que tan de moda se ha puesto en el balompié nacional los resultados "inconcebibles".

Si fuésemos solos en casa y no ganar un partido fuera de casa y de sufrir un tropiezo en la propia por una pequeña "imprudencia", todavía...! Pero si no hay un solo equipo que no le ocurra esto!

Resueltos a no molestar por más tiempo a ningún jugador, ni a sus respectivas familias, desde las próximas primeras notas deportivas que hagamos, suprimiremos "totalmente" los nombres de los jugadores; y cuando por necesidad de criticar la labor de éstos precisemos

ENSALADILLA DE VARIAS CLASES DE GUSTO EXQUISITO

"Bar Dragón"

citarnos con pelos y señales, si no conocemos su nombre de pila, o su apellido, los señalaremos por el puesto que ocupan en el equipo.

¿Están conformes?

En LA VOZ DE ASTURIAS (salvo error o lamentable olvido) no figurarán en lo sucesivo, por nuestra cuenta, los "Huesía", los "Trucha", los "Ganso", los "Cara", los "Polón", los "Mariscal", etc., etc.

Nos proponemos con esto, suprimir los apodos, siempre de mal gusto y de peor sonido, y esperamos que los propios interesados en que se les llame por el nombre nos ayudarán a ello.

Moncho.

El torneo nacional de Ligas LA PUNTUACION QUE TIENEN LOS EQUIPOS DESPUES DE LOS PARTIDOS DEL DOMINGO

Primera División

Real Madrid, partidos jugados, siete; puntos, doce; Athletic de Bilbao, jugados, siete; puntos, nueve;

OSTRAS FRESCAS A DIARIO.

MARISCOS

Infinidad de riquísimos aperitivos

"Bar Dragón"

Español de Barcelona, jugados, siete; puntos, nueve; Real Sociedad, jugados, siete; puntos, ocho; Athletic de Madrid, jugados, siete; puntos, ocho; Arenas de Guecho, jugados, siete; puntos, ocho; Real Unión, jugados, siete; puntos, seis; Barcelona, jugados, siete; puntos, cinco; Europa, jugados, siete; puntos, cinco; Racing de Santander, jugados, siete; puntos, cinco; CERO!!!

Segunda División

Deportivo Alavés, jugados, seis; puntos, nueve; Iberia de Zaragoza, jugados, seis; puntos, nueve; Sevilla F. C., jugados, seis; puntos, ocho; Valencia, jugados, seis; puntos, siete; Racing de Madrid, jugados, seis; puntos, seis; Sporting de Gijón, jugados, seis, (de estos, tres en casa); puntos, seis; Real Oviedo, jugados, seis, (de estos, tres en casa); puntos, cinco; Deportivo de La Coruña, jugados, seis; puntos, cuatro; Betis de Sevilla, jugados, seis; puntos, tres; Club Celta, jugados, seis; puntos, tres!!!

Tercera División

Castellón, jugados, seis; puntos, nueve; Gimnástica de Torrelavega, jugados, seis; puntos, nueve; Real Zaragoza, jugados, seis; puntos, ocho; Real Valladolid, jugados, seis; puntos, seis; Cultural Leonesa, jugados, seis; puntos, seis; Murcia, jugados, seis; puntos, seis; Osasuna, jugados, seis; puntos, seis; Tolosa, jugados, seis; puntos, cinco; Baracaldo, jugados, seis;

puntos, cuatro; Cartagena, jugados, seis; puntos, uno.

Resumen breve

De los treinta equipos que toman parte en el torneo nacional de Ligas, el que más goles metió, hasta la fecha, es el Athletic Club de Bilbao, que hizo 24. Sigue en el "record" de tantos, la Cultural Leonesa, con 20, y la Real Sociedad de San Sebastián, el Castellón y el Murcia, con 17 cada uno.

Al equipo que más goles le han metido fué al Racing de Santander, que le "colaron" 27 bolitas (¡y eso encima de no ganar un punto!). Le sigue en tantos en contra, el Europa de Barcelona con 21, y después el F. C. Barcelona, el Sporting de Gijón y la Cultural de León, a 18 por "barba".

El equipo que va a la cabeza en los empates es el Sevilla con cuatro, o sease, el más probable vencedor del torneo de su División. ¡Estos empates son la mejor garantía!

UN PARTIDO

El pasado domingo se jugó en Llamaquique un partido amistoso entre el Titanic F. C. y el Español F. C.

El triunfo correspondió al Titanic por la diferencia de dos a uno. El Titanic jugó mucho más que sus contrarios, a los que tuvo dominados toda la tarde.

Del Titanic todos bien. Del Español los mejores César, Ismael y Agustín.

UNION CLUB OVETENSE

Este equipo reta a los Once Invencibles de Lugones para jugar un partido el domingo, día 7, a las tres y media de la tarde, en el campo de Llosón.

La contestación por este diario.—El capitán.

EN LLAMAQUIQUE

El martes, a las diez y media de la mañana, contendieron en Llamaquique el Titanic F. C. y una selección, venciendo el Titanic por el "score" de nueve a uno.

Los tantos del Titanic fueron marcados por Luis, 3; Tachuela, 3; Emilio, 2, y Manolo, 1.

SECCION DE RETOS

El infantil de la Cultural F. C. de Pedrufo reta al infantil del Club Caldín para jugar un partido amistoso. En caso de no aceptar este reta al Stadium de La Argañosa para el día 7 a las tres y media, en el campo de la Cultural.

La contestación por este diario.—El capitán.

El campo de los Reyes F. C. reta por segunda vez al Deportivo de La Corredoria para jugar un partido el domingo en el campo que ellos designen.

La contestación por este diario.—El capitán.

El Racing Club de Coruña reta al Club Polón para jugar un partido el próximo domingo en el campo del primero. En caso de no aceptar reta al Español del Cristo.

La contestación por este periódico.—El capitán.

El reserva del infantil de la Cultural de Pedrufo reta al reserva del San Claudio para jugar un partido amistoso el domingo, a las dos de la tarde, en el campo del primero.

La contestación por este diario.—El capitán.

El Astur Collotense reta al Titanic F. C. de la carretera de Gijón para jugar un partido el domingo próximo en el campo del Cascayu en Colloto.

La contestación por este periódico.—El capitán.

El Club Deportivo Rayu reta al Patria de la Tenderina para jugar un partido el domingo en Vetursta, a las tres en punto de la tarde.

El Club Deportivo Rayu se alinea así: Corujo; Emilio, Litri; Antonio, Lolo, Silverio; García, Mister, Pagaza, Pescadero y Polo.

El Español F. C. del Cristo de Oviedo reta al Club Nalón de Olloniego (reserva) para jugar un partido el próximo domingo en el campo de su propiedad, a las cuatro de la tarde.

La contestación por este periódico.—El capitán.

La Normal F. C. reta a la Academia Ojanguren a jugar un partido de fútbol el domingo próximo, día 7, en el campo de Teatinos, a las tres de la tarde.

En caso de no aceptar la Ojanguren reta a la Escuela de Comercio para jugar el mismo día y a la misma hora.

La contestación por este periódico.—El capitán.

El Deportivo de Cendeño reta al Abra F. C. de Abuli para jugar un

partido amistoso el próximo domingo en el campo de Matalabla, a las tres y media.

La contestación por este periódico.—El capitán.

El infantil del Real Oviedo F. C., de la serie B, reta al infantil del Real Juventia para jugar un partido el domingo próximo, día 7, a las tres de la tarde.

La Nación se alineará así: Alfredo, Ramón, Luis, Vicente, Valiente, Amador, Papín, Novo, Benigno, Miguel y X.—El capitán.

En Trubia

RETO ACEPTADO

El infantil del Real Juventia acepta el reto lanzado por el Español de San Lázaro para jugar el próximo domingo, día 7, en el campo de Quintana de esta localidad y hora de las tres y media de la tarde.

En San Claudio

Cuando los del Rápido F. C. se enfrentaban para enfrentarse con el Club Deportivo de Noreña se presentó en el campo la señorita Obdulia Alvarez, madrina del equipo, con el "bollo" para su "ahijado". En cuanto fué visto por los equipos suspendieron éstos el juego, rodeando a la simpática señorita, la cual hizo entrega al capitán del obsequio.

Desprecintado éste, resultó que el "bollo" pasó a ser un magnífico balón y va el segundo.

Después de algunos vivas a la

CERVEZA SI LA QUIERE

TOMAR RIQUISIMA EN BOCK

DORADA Y MUNICH

"Bar Dragón"

madrina, continuó el entrenamiento hasta ya entrada la noche.

En Noreña

El pasado domingo se trasladaron a Noreña los que componen el Rápido F. C. y una multitud de aficionados entusiastas de éste, que van dando ánimo a su favorito "once".

El partido resultó interesantísimo en el primer tiempo. La lucha fué bastante igualada en el segundo tiempo en que reaccionaron los rapidistas (aunque el resultado fué favorable por la mínima diferencia para los del Deportivo), poniendo cátedra de fútbol ante los "chicos" de la villa condal.

Por los del Rápido se distinguieron el defensa izquierda y el portero. Los demás bien.

Hizo un buen debut Tino. La excursión ha sido encantadora.

PELOTA VASCA

El pasado domingo continuó en Gijón el campeonato de pelota a mano.

Los de tercera categoría, Eulogio y Tomás, vencieron a Constan-

te y Laureano. Y los de primera, Dimas y Tino, de Oviedo, después de un medio partido igualado en el que hubo leñazos espeluznantes, ecumbieron ante Rioja y Gregorio por siete tantos.

El partido de más interés lo jugaron Barrio y el Gitano contra Vergara y Rojo.

Salieron por delante los azules (Gitano y Barrio) adelantándose varios tantos. Se rehacen los rojos y tras ruda lucha, logran igualar y pasar a los azules hasta colocarse en 24 por 18. El partido es a 25 y el público cree que terminará con el triunfo de los rojos; pero hacen un comete Vergara dos fallos incomprensibles. Teófilo no puede devolver un saque raído y colocado y tras dos tantos más ganados por los azules en duro peloteo, viene la igualada a 24. No cabe más emoción y más interés en un partido de pelota. El tanto final fué ganado también por los azules, con lo que han logrado colocarse a la cabeza de la clasificación.

El partido del próximo domingo promete ser un acontecimiento. Jugarán Paco y Pedro, de Oviedo, contra Barrio y el Gitano. Partidos reñidos han hecho Pedro y el Gitano siempre que se han visto frente a frente, pero éste, por ser de campeonato, es de esperar que sea aún más.

CICLISMO

En Turón

El Club Ciclista de Turón organiza su primera excursión de la temporada al alto de Santomillano para todo amante del pedal, socio o no socio, a las dos de la tarde del día 7 de Abril.

Punto de salida, el puente del barrio San Francisco.

SECCION OBRERA

En Oviedo

EL CONGRESO DE LA FEDERACION LOCAL

Hoy viernes, a las siete de la tarde, darán principio las tareas del Congreso ordinario de esta Federación, con el siguiente orden del día:

Presentación de credenciales y su discusión.

Constitución del Congreso y nombramiento de la mesa de discusión.

Lectura de actas.

Dictamen de cuentas.

Discusión de la Memoria del Comité.

Nombramiento de la Comisión Administrativa.

Reforma del Reglamento.

Gestión de los compañeros que desempeñan cargos en organismos oficiales, y nombramiento de cargos a los mismos.

Proposiciones de las Secciones.

Por lo interesante del Congreso deben de asistir con puntualidad todos los delegados al mismo, para que las tareas se desarrollen con entera normalidad.—La Comisión Administrativa.

Recauchutados «FIT»

DE

Secundino Bernardo

SAN LAZARO, 5 - OVIEDO

Teléfono 34-58

Económice el 50 por 100 recauchutando los neumáticos de su coche en estos Talleres, los primeros instalados en Asturias.

Trabajos perfectos y garantizados. Vulcanización de cámaras.

Precios en competencia con San Sebastián y el resto de los talleres de España.

OFICINAS Y TALLERES

San Lázaro, 5

OVIEDO

Advertisement for Autocopia featuring a large stylized logo and an illustration of a person working at a desk with a typewriter. The text 'AUTOCOPIA' is prominently displayed at the bottom.

EL ANALFABETISMO

Un dato consolador para nuestro concejo

Ayer dimos la noticia con íntima, con verdadera satisfacción. En cerca de mil mozos alistados en el Ayuntamiento de Oviedo, no se ha encontrado más que ocho analfabetos; menos del uno por ciento.

Aquellas estadísticas fantásticas de hace quince, veinte años—el 32, el 35 por 100—han ido descendiendo paulatinamente a menos del uno. ¡Santa, sagrada labor de la escuela primaria y del humilde maestro! Pero acción bienhechora, también, de la Corporación que ha ido creando escuelas un año y otro, hasta llevarlas a los más apartados lugares del concejo.

El caso de Oviedo puede ponerse como ejemplo. Ocho analfabetos entre mil hombres, no cuentan. No cuentan porque habría que estudiar las causas y circunstancias de esos ocho casos. De todos modos, el hecho carece de importancia. Y lo mismo decimos de los cuatro analfabetos que de los ocho totales corresponden a la zona urbana.

En Oviedo no puede, no debe haber analfabetos teniendo en cuenta el número de escuelas nacionales y privadas con que contamos. En cambio, los locales de las escuelas del Estado más han de contribuir a alejar los niños que a atraerlos.

Lo hemos dicho cien veces: es una vergüenza para Oviedo los locales-escuelas que "disfrutamos". No hay

un sólo local digno de que se le muestre a una persona de medianas exigencias. Los que tenemos son lamentables y además están abandonados. Hace media docena de días se hundió el suelo del vestíbulo de uno de ellos, y no hubo desgracias por verdadero milagro.

Hemos pedido insistentemente que se construya un buen grupo escolar, siquiera para tener algo decente, y el proyecto está estancado entre dos solares acerca de los cuales por lo visto no hay modo de elegir. Deseábamos que este Ayuntamiento dejara de su paso siquiera el recuerdo de ese grupo escolar, y por las traizas que llevamos, nos vamos a quedar sin recuerdo.

No se compadece, pues, el descenso de analfabetismo en la zona urbana con esta dejadez que lamentamos. Falta, pues, que el Ayuntamiento acabe de colaborar con la obra de los maestros y la asiduidad de los padres de familia. Asturias, que es la región más culta de España (y así lo reconocía ayer "El Sol" por la autorizada pluma de Ricardo Baeza), debe ofrecer el mejor ejemplo en todo. Y ya que la provincia lo ofrece con sus hermosos edificios escolares, la capital no hará nada bien en quedarse a la zaga. ¡Siquiera por el buen nombre de Oviedo!

EN EL CAMPOAMOR

"Cuerdo amor, amo y señor"

En fisiología, como en amor, el órgano débil es el que siempre prevalece. Y es que la debilidad lleva siempre el alfiler de la constancia. Aquí está, pues, la verdadera fortaleza. Esa pugna de un día y otro día, cuando además está inspirada en nobles móviles, no admite resistencia.

El amor cuerdo es el de esa muchacha educada, sensible, amante, casada con un hombre que se cree fuerte, amo y señor, a fuerza de gritos y de improperios. Fortaleza sostenida con tan falsos puntales, por necesidad ha de dar en tierra. Y da. Restituto, hombre impulsivo, antojadizo, brutal en la ocasión, tiene que caer vencido por el tierno amor de quien no sabe esgrimir otra arma que el sacrificio. He ahí cómo el cuerdo amor acaba por dominar y convertirse en amo señor.

Esta es la fábula y la moral que se desprende de la obra que ayer se estrenó en nuestro coliseo municipal. Obra densa, fuerte, a veces cruda, y siempre cuidadosamente trabajada. Comedia bien hecha, bien sentida, con suficiente peso específico para sostenerse una temporada y varias temporadas. El ejemplo nos viene de Cataluña, donde se hace un teatro que supera con valor la fácil frivolidad del teatro madrileño. Consignémoslo con satisfacción.

Digamos también que la comedia pasó por momentos difíciles. El primer acto es desabrido, molesto... desde luego, buscado de intento por el autor. La brutalidad de Restituto queriendo besar a su mujer, por majeza, a presencia de sus compinches, es un acto repelente.

El segundo, en el que ya se descubre el "proceso educativo" de Piedad, va dando a las pasiones encontradas proporciones humanas. El abismo entre los esposos subsiste en toda su desolación, pero ya se deja adivinar hacia cuál de los dos se inclinará el platillo de la victoria.

En el tercero hay una escena francamente cruda entre la esposa y el amante del marido; escena difícil, innecesaria si se alambican bien los antecedentes, pero llevada al público con todo denuesto. ¿Cómo se concibe que la esposa enamorada acucie a la amante y hasta le suplique que dé a su esposo toda la felicidad que ella no ha sabido proporcionarle? Esto excede de los límites naturales. Sólo la frase final de que ese interés y esa súplica han sido una ficción, cierra las puertas de nuestra sorpresa, y hasta llegamos a suponer la escena justificadamente necesaria cuando vemos que ha servido para que Restituto, vencido por completo, caiga a los pies de Piedad pidiéndole perdón.

La comedia, en su conjunto, ha gustado al público y la ha aplaudido, en algunos momentos culturosamente.

María Bassó representó su papel con toda dignidad. Nadie hubiese dicho que la chiquilla alegre de otros días fuese la mujercita seria, reflexiva, de ayer. Nicolás Navarro pasó de lo "inhumano" a lo "humano" a través de todas las gradaciones que sólo un espíritu tan sensible como el suyo es capaz de alcanzar.

El resto de los intérpretes conjuntaron la obra con toda perfección.

BRADOMIN.

En la Casa del Pueblo Conferencia del señor Flórez

Ayer dió en la Federación de los Sindicatos Independientes de la Casa del Pueblo, una interesante conferencia, el culto capellán de la Beneficencia provincial don Carlos Flórez.

Ha sido ilustrada con interesantes proyecciones.

Disertó de un modo admirable sobre las "Industrias domésticas".

Estudia la formación del enjambre y trata de la fabricación de la miel y de la cera.

Con gran erudición nos presenta las costumbres de las abejas.

Al final de su conferencia oyó el señor Flórez muchos aplausos y felicitaciones, en la que demostró sus amplios conocimientos agrícolas.

El próximo jueves continuará el señor Flórez sus disertaciones sobre agricultura y sericultura, en las que dará lecciones prácticas a cuantos quieran recibir sus enseñanzas.

Oposiciones de Maestros Puntuación del ejercicio práctico

- 134.—Don Joaquín Ibáñez Espino, 97 puntos.
135.—Don Armando Villanueva Cocina, 97.
136.—Don Urbano E. Blasco Sebastián, 91.
137.—Don Manuel A. Martín Blanco, 80.
138.—Don Antonio Salinas Muñoz, 55.
139.—Don Salvador García (no se presentó).
140.—Don Julián Gómez Elisburu, 70.
141.—Don José Valdés González, 75.
142.—Don Manuel Calvo (no se presentó).

Por la tarde no se celebraron ejercicios. (Este número ha sido visado por la censura)



Aurora Ramos Hévia, otra «neña» ovetense que acude a nuestro Concurso con no pocos deseos de triunfar, confiando lógicamente en su juventud y en los méritos que con ella lleva aparejados.

Aunque está un poco seria en la foto, nos consta que derrocha la simpatía y que tiene como pago la de no pocas personas que vienen trabajando para ella la elección más en serio que los yanquis la hicieron por Hoover.

Aurorita, que podría muy bien servir de modelo para uno de esos cuadros del cordobés Romero de Torre, incluso con ese collar de sultana, saluda a sus votantes con una mirada que significa: «A ver que pasas», que es lo mismo que decimos nosotros, lamentando el no poder tener voto.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Se reciben los primeros donativos para las familias de las víctimas de la catástrofe de "El Sotón"

TELEGRAMAS DE FELICITACION

El señor gobernador ha recibido telegramas del presidente del Consejo de ministros y presidente del Comité nacional de Unión Patriótica, en los que le felicitan por la brillantez de los actos celebrados el domingo en Avilés y agradecen la adhesión enviada con motivo de estos actos de inauguración del local del Comité de dicho pueblo.

LA SUSCRIPCION PRO-MONUMENTO MARIA CRISTINA

Después nos facilitó la lista de las personas que han aportado cantidades a la suscripción para el Monumento a la Reina madre María Cristina, recaudado por el Comité y la subcomisión de damas, las cuales son las siguientes: Recaudado en el Gobierno civil y enviado a Madrid:

- Excelentísimo señor don Policarpo Herrero, 2.000 pesetas; excelentísimo señor marqués de la Vega de Anzo, 1.000; general Zuviella, 250.
Recaudado en el Banco Herrero:
Excelentísimo señor marqués de Aledo, 2.000 pesetas; Banco Herrero, 5.000; Hidro-Eléctrica del Cantábrico, 1.000; Popular Ovetense, 1.000; don Luis Vereterra y señora, 500; señora marquesa de la Vega de Anzo, 200; señora de Zuviella, 200; señorita María Luisa de Zuviella, 25.

VISITAS AL GOBERNADOR

El señor gobernador recibió ayer las siguientes: Señor Velasco; presidente de la Unión Patriótica de Colombres; señor Noriega; teniente coronel de la Guardia civil; alcalde de Grandas

de Salime; presidente de la Cámara de Comercio; don Tomás Botas; señor Fernández; delegado gubernativo de Gijón; señor González Cienfuegos; señor Barthe; presidente de la Junta de Obras del Puerto de Avilés; secretario de la Patronal de Avilés; magistral de la Santa Iglesia Catedral; señor Rey.

SUSCRIPCION PARA LAS FAMILIAS DE LAS VICTIMAS DE LA CATASTROFE DEL SOTON

Excelentísimo señor don Policarpo Herrero, 500 pesetas; excelentísimo señor marqués de la Vega de Anzo, 125; señor gobernador civil, 500.

LAS LISTAS CONTRA LA CAMPAÑA ANTIESPAÑOLISTA

Ayer se colocaron las mesas para la recogida de firmas contra la campaña antiespañolista que se viene haciendo desde el extranjero y de adhesión al Régimen y a Primo de Rivera.

Fueron muchas las personas que ayer firmaron. Las mesas están puestas en el Gobierno civil, Ayuntamiento y Diputación.

DE LAS SANCIONES CON MOTIVO DE LOS INCIDENTES ESCOLARES

Entre los multados con motivo de los incidentes estudiantiles figura don Eduardo López Fernández, comerciante, no siendo éste a quien se le impuso la multa y sí a su hijo Alfonso López.

Lea usted "La Voz de Asturias"

De nuestro Concurso de Toros Reserve el cupón número 24 del mes de Marzo para el oportuno canje, y siga coleccionando los cupones de Abril, si quiere asistir gratis a la corrida de la Ascensión

Resumen del día de ayer

Ya han comenzado a recibirse donativos en el Gobierno Civil con destino a la suscripción en favor de las familias de las víctimas de "El Sotón", espe-

rándose que de nuevo se demostrará la hidalguía y la caridad de Asturias para con los mineros, viejos héroes que caen un día y otro día en la sorda batalla de su trabajo de forzados.

El señor Zuviella recibió una felicitación del Gobierno por el acto de la Unión Patriótica en Avilés.

En la Diputación figuran ya dos listas no poco interesantes: una la de adhesión al Gobierno, y la otra la de reclamaciones por las cédulas.

Ya se ha instalado la Guardia civil en el nuevo Cuartel de Pumarín, y anoche llegó a Oviedo la Plana Mayor del Tercio, que desde ahora reside en Veuja, previo el traslado de León.

Insisten desde Tudella-Veguín en la necesidad de que se atienda su problema de traida de aguas, asunto en el que les sobra tanta razón como necesidad tienen del preciado líquido.

El Ayuntamiento de Langreo ha concedido el suministro de material para el alcantarillado y traida de aguas a Duro-Felguera.

Con la debida antelación solicita el condespal de Mieres que se estudie la formación de un programa de fiestas, todo lo más completo posible, con ocasión de la fecha de San Juan. La industriosa Mieres, que por tantas alternativas pasa, posee ya esa envigadura de ciudad que ha de sobreponerse a todo para incorporarse al ritmo de su misma importancia.

Tres suicidios en Madrid; detalles del crimen de La Granja, comprobándose que la niña no murió por asfixia, sino a causa de un golpe, y el que pasemos a Barcelona con su noticiario de sucesos.

Las autoridades valencianas hacen gestiones para que los extranjeros que vengan a la Exposición catalana coman la acreditada "paella".

La excursión de la Reina de Rumania tiene su descanso en Sevilla después de la visita a Extremadura.

Algunas notas palatinas en la Corte y el acostumbrado despacho del Presidente, facilitándose en Justicia el nombramiento de los nuevos Jueces.

Habló el general Primo de Rivera con los periodistas para referirse a la audiencia diplomática y advertir que seguramente no habrá Consejo de ministros hasta el sábado.

Emociona ese drama en la costa de Almería y repugna el delito realizado en Ecija por dos hermanos.

Sigue adelante el "Jesús del Gran Poder" y la llegada a Buenos Aires ha constituido otra gran manifestación de entusiasmo por parte de la Colonia de España y de los argentinos.

Los detalles que llegan de Méjico confirman el triunfo de los federales. Millán Astray ha sido recibido por el Presidente de la Argentina, Irigoyen, mientras otro español, el boxeador asturiano Rufino Alvarez, sigue triunfando con sus puños en Nueva York. En París se ha verificado el entierro del embajador de los Estados Unidos, y por Rusia un ciudadano de los Soviets se ha quedado solo disparando tiros contra los policías que le detuvieron.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Las autoridades de Ribadeneva se interesan por las obras de saneamiento en el pueblo de Pimiango y la construcción de varios caminos vecinales

INVITACION

Una comisión de Lieres estuvo a visitar al Presidente invitándole al acto de la Fiesta del arbol, que con todo esplendor piensan celebrar allí el domingo próximo. Además de ese número habrá otros actos.

Desde luego ha prometido el señor Cuesta su asistencia de permitirse sus muchas ocupaciones.

MOVIMIENTO DE ADHESION

El señor alcalde de Oviedo ha enviado al Presidente de la Diputación las hojas de adhesión a la política del Gobierno, a la vez que de protesta contra la difamación a España que viene haciéndose en el extranjero.

Las listas en tal sentido, comenzaron ayer mismo a exponerse al público en la Diputación.

INTERESES DE RIBADEDEVA

Una comisión formada por el Alcalde, Secretario, jefe local de la Unión patriótica y párroco, han visitado ayer al Presidente interesándose por la pronta resolución de una instancia que hace tiempo tienen presentada y que se refiere a la súplica de subvención para las

obras de saneamiento del pueblo de Pimiango.

Le hablaron además de los deseos de que se construyeran los caminos vecinales de Colombres a Noriega y de Colombres al Bao.

También le interesaron por la construcción de un alcantarilla en Bustio y por lavaderos en La Franca y Noriega.

En cuanto a lo de Pimiango nos indicaba el señor Cuesta que se habían concedido siete mil pesetas para el saneamiento, y respecto a las demás peticiones les indicó la necesidad de que las formalicen, presentando proyectos, presupuesto, etc., y haciendo además constar las aportaciones metálicas del Ayuntamiento, así como las prestaciones personales que deben pedir-se a los vecinos.

Como le hablaron del deseo de levantar un nuevo grupo escolar, les repitió lo que ya varias veces ha dicho a otras comisiones: que es más factible su realización accogiéndose a las concesiones que hace el Gobierno, en que solo los Ayuntamientos tienen que ofrecer solar y un 25 por 100 del coste de las obras.

DEL DIA GLOSARIO

Parece que los entrenados en hacer estadísticas, pasada la frontera, quieren llegar a determinar la cantidad de hombres flacos y gordos que pululan por los distintos caminos del planeta.

Recordando al eminente Marañón, vemos cómo, al fin, hombres de erudición se deciden a enumerar con toda exactitud una división eminentemente empírica y superficial, en apariencia, como es la de gordos y flacos.

De esta manera, y al igual que podemos consultar una guía cualquiera—pongo por caso—, en un día no lejano, tendremos también en nuestro bureau un pequeño manual donde rigurosamente clasificados conozcamos enseguida la obesidad de Rupianez o la pesadez del amigo inconfundible señor Gilez.

De otra manera, los aficionados al deporte del puñetazo, cuando quieran estar al corriente de los pesos plumas, más o menos gallos, con el manual a la vista, verán satisfechos sus deseos

y así podrán darse cuenta, en caso de establecerse una lucha, de cuántos k. o. podrán llegar a producirse en un término de veinticuatro horas.

La consecuencia de todo esto, para el futuro, será, al decir de los versados, de verdadera importancia, toda vez que podrá resumirse quince o veinte veces el tipo mosca.

Como dato final, y por si puede servir de ejemplo para orientarse entre flacos o gordos, diremos que Abraham Lincoln, de tan delgado que estaba le hacía la ropa innumerable pliegues, y de vez en cuando los pliegues las utilizaba como cuellos portineros... a fin de ser el "as" entre los humanos.

Llega a la Habana el trasatlántico «Espagne»

El miércoles, a la una de la tarde, llegó a la Habana, sin novedad, el trasatlántico "Espagne", que salió del puerto del Musel el día 21 del pasado mes de Marzo.